

Последняя новость

В течение последних трех суток среднесуточная температура у нас превышает 8°C. В связи с этим по распоряжению главы горрайадминистрации Андрея Сухачева в Свердловске и районе будет завершён отопительный сезон. Остановка котельных произойдет в 10.00 в среду, 10 апреля.

Двести гривен за голос:

Порошенко скупает голоса избирателей на Луганщине **с. 5**

Соцзащита:

когда шахтер имеет право на пенсию **с. 7**

С. Малахова:

в июле будут повышены зарплаты и пенсии **с. 4**

Рекомендованная цена 15 рублей

ВОСТОЧНЫЙ ДОНБАСС

Свердловский
городской
еженедельник

№15
(9021)

СРЕДА,
10 апреля
2019 года



Весна идет. Весне – дорогу!

Во вторник утром была перекрыта центральная улица Свердловска – Энгельса. Движение по встречной полосе обескуражило свердловчан, а потом – обрадовало. Оказывается, начали ремонт дорог – значит весна пришла. Точно!

Планами по ремонту городских дорог поделился **начальник УЖКХ горрайадминистрации Виталий Титов**: «В 2019 году запланирован объем работ по текущему ремонту коммунальных дорог: улиц Энгельса, Дзержинского, Чичерина, 203-

й Стрелковой Дивизии, Мирющенко, Совхозная. Эти дороги будут отремонтированы полностью, а также участок улиц Орджоникидзе-Глинки-Советская. Запланированный объем асфальтового покрытия на 2019 год составляет 11 200 кв. м. При должном финансировании этот показатель может увеличиться, что позволит отремонтировать в Свердловске больше дорог».

И настроение улучшилось. Наконец, ямы и кочки объезжать не придется.

Жизнь на пенсии

По состоянию на 1 января 2019 г., чел.

ВСЕГО
пенсионеров **33 257**

Из них получают пенсию:

по возрасту **26 448** (79,6 %) по инвалидности **2 211** (7 %) по выслуге лет **396** (1%)

26 448
(79,6 %)

2 211
(7 %)

Средний размер пенсии
5 317,64

российских рублей
по сравнению с показателем на 1 января 2018 г. увеличился на

604,66 (12,8 %)
российских рублей

по потере кормильца **4 086** (12 %)

социальные пенсии **116** (0,4 %)

По информации Пенсионного фонда ЛНР в г. Свердловске

Собственная инфографика «ВД»

А-апчхи!

Как пережить весну в Свердловске



с. 10

Профорентация:

о первом рабочем месте и работе на каникулах



с. 6

Больше половины посевов озимых культур подкормили минудобрениями

Аграрии Республики в ходе весенней посевной кампании произвели подкорм минеральными удобрениями 54% посевов озимых культур, сообщили в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия ЛНР.

В ведомстве уточнили, что подкормка озимых азотными удобрениями является вторым этапом мероприятий, направленных на повышение активности роста корневой системы.

Прямая речь

Российский политик, лидер фракции ЛДПР **Владимир Жириновский:**



Договор о дружбе, который порвал Порошенко, был базовым. Из него вытекали договоры об экономическом сотрудничестве, о границах, и все остальные. Раз мы порвали базовый, то все остальные договора тоже потеряли силу. Значит, у нас нет границ с Украиной, и любые движения русской армии не будут означать агрессию, ибо границ нет. Давайте заключать новый договор, уже стопроцентно без Крыма, Донбасса и Луганска. Но, наверное, вся Юго-Восточная Украина должна отойти к России.

Представители ЛНР и ОБСЕ обсудили вопросы гуманитарной сферы

Представители ЛНР и ОБСЕ на состоявшейся в Луганске встрече обсудили вопросы правозащитной и гуманитарной сферы.

На встрече с координатором гуманитарной подгруппы Контактной группы от ОБСЕ Тони Фришем Республику представляли Ольга Кобцева и министр иностранных дел ЛНР, уполномоченный представитель на Минских переговорах Владислав Дейнего.

Официально

В Республике вступил в силу закон об Общественной палате

■ Депутаты Народного Совета ЛНР 29 марта приняли закон «Об Общественной палате ЛНР»

Глава ЛНР Леонид Пасечник 30 марта подписал этот закон, и 2 апреля он вступил в силу. Об этом сообщили в пресс-службе Народного совета.

Общественная палата – это независимый консультативно-совещательный орган, обеспечивающий взаимодействие граждан, общественных объединений, профессиональных союзов с органами государственной власти и органами местного самоуправления.

Свою деятельность Общественная палата осуществляет на основе Конституции Луганской Народной Республики, настоящего Закона, других законов и иных нормативных правовых актов.

Членом Общественной палаты может быть гражданин, достигший 18 лет и постоянно проживающий на территории Республики в течение последних четырех лет, обладающий безупречной репутацией, профессиональным и обществен-



ным авторитетом, а также опытом общественной работы.

Согласно этому закону, Общественная палата состоит из

41 члена. Она формируется из 15 граждан от Главы Республики, 12 представителей общественных движений, представ-

ленных в Народном совете ЛНР. Также из 14 представителей общественных объединений, кроме общественных движений, и/или граждан из числа самовыдвиженцев, утверждаемых на конкурсной основе. Срок полномочий членов Общественной палаты составляет три года и исчисляется со дня первого заседания.

Основные формы деятельности – заседания Общественной палаты, заседания совета Общественной палаты, заседания комиссий и рабочих групп Общественной палаты. Заседания проводятся в соответствии с планом работы, но не реже двух раз в год. По решению совета Общественной палаты может быть проведено внеочередное заседание.

В Свердловске начат прием заявок

Местные администрации и общественные движения начали прием заявок от кандидатов в члены Общественной палаты 8 апреля. Как сообщили «ВД» в отделе по вопросам внутренней политики, связям с общественностью, по делам печати и информации управления делами горрайадминистрации, администрации города Свердловска и Свердловского района начат прием документов для претендентов в члены Общественной палаты ЛНР <http://svk-portal.su/news/16199.html>.

В горадминистрации напомнили, что в перечень необходимых документов входят ан-

кета, заявление, согласие на обработку персональных данных, ксерокопия паспорта, а также ксерокопия идентификационного кода.

Там отметили, что документы принимаются от членов общественных объединений, иных некоммерческих организаций и самовыдвиженцев.

...

Прием документов осуществляется с 8 апреля по 8 мая 2019 года с 8.00 до 17.00 (перерыв – с 12.00 до 13.00), в кабинете №6 (1 этаж) администрации города по адресу: ул. Энгельса, 42.

Новости

Утвержден порядок проведения санэпидконтроля товаров на таможенных постах

Совет министров Республики 2 апреля утвердил постановление «Об утверждении Порядка проведения санитарно-эпидемиологического контроля товаров на таможенной территории ЛНР». Действие документа распространяется на все предприятия, организации всех форм собственности, осуществляющих вывоз, ввоз или транзит товаров через территорию Республики.

Согласно этому Порядку товары не подлежат санитарно-эпидемиологическому контролю, за исключением случаев, если: они прибывают из местностей, где зарегистрированы инфекционные болезни; имеются сведения, что товары могут способствовать распространению инфекционных заболеваний, отравлений, могут создать опасность для жизни и здоровья граждан Республики.

Сроки уплаты налогов для нерезидентов за I квартал отменены

Совет министров своим постановлением отменил ранее установленные сроки уплаты фиксированного сбора для нерезидентов за I квартал 2019 года.

Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Ранее Совет министров ЛНР своим постановлением обязал юридических лиц-нерезидентов оплатить налог до 3 апреля 2019 года.

Для работы с пестицидами – специальное удостоверение

Для применения пестицидов на полях Республики сельскохозяйственные товаропроизводители должны получить специальные удостоверения. Об этом сообщили в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия ЛНР. В министерстве отметили, что пестициды токсичны и могут воздействовать на человека и окружающую среду. Поэтому сельхозпроизводители должны получить до начала работ по защите растений соответствующее удостове-

рение на право выполнения работ, связанных с применением пестицидов. Удостоверение выдается специалистами департамента сельскохозяйственного надзора Министерства сельского хозяйства и продовольствия ЛНР. Для получения удостоверения сельскохозяйственные товаропроизводители Республики должны обратиться по адресу: Луганск, улица Алексеева, 51, или по телефону: (0642) 58-11-08, адрес электронной почты: fitonadzor_lnr@mail.ru.

Пришкольные лагеря Республики будут работать в две смены

Пришкольные лагеря, работающие в городах и районах Республики, в период оздоровительной кампании 2019 года примут на отдых более 23 тыс. детей. Об этом сообщили в Министерстве образования и науки ЛНР.

Работа лагерей будет организована в две смены.

Общее количество планируемых к открытию в первой смене лагерей – 315, с охватом организованным отдыхом 21 846 детей.

В Свердловске и Свердловском районе планируется увеличение сети лагерей с дневным пребыванием в первой смене.

Подготовила **Елена БЕСЕДИНА**

Украина VS Республика

Вещание украинских радиои телеканалов на подконтрольных Украине территориях прекращено из-за долгов

■ Министерство связи и массовых коммуникаций ЛНР сообщает, что с 4 апреля вещание телерадиостанций Луганской Народной Республики осуществляется на временно подконтрольной Киеву территории Донбасса. Практически неделю назад ООО «Луганское энергетическое объединение» прекратило подачу электроэнергии на телевышки украинского государственного Концерна РРТ из-за долгов в размере более миллиона гривен

«Насколько нам известно, украинские оккупационные власти пытаются поставить генераторы. Но, как и свойственно Украине, генераторы старые, не соответствующие нормам. Сегодня это оборудование не «вытягивает» нагрузку, выходит из строя. Данная ситуация – показатель сегодняшней Украины, ведь мы видим, что даже технически они не могут быть готовы к чрезвычайным ситуациям», – комментирует ситуацию первый заместитель Министра связи и массовых коммуникаций Луганской Народной Республики Юрий Першиков.

По данным министерства, сигнал республиканских телерадиокомпаний и российских телеканалов вещается на большую часть временно подконтрольной Киеву территории Луганщины. Более того, на украинской стороне практически отсутствует доступ к сети интернет, существуют проблемы с предоставлением абонентам мобильного интернета и голозой для того, чтобы рас-

сказать людям о работе наших программ помощи населению.

Наша задача сегодня – максимально доступно объяснить жителям временно оккупированной Киевом Луганщины, какими приоритетными возможностями они могут пользоваться в ЛНР», – прокомментировал Першиков.

О сроках возобновления подачи электроэнергии объектам КРРТ на подконтрольной Украине территориях в данный момент неизвестно.

По словам Першикова, возможность вещания на украинскую территорию не используется ЛНР как способ пропаганды.

«Для нас важно воспользоваться этой пау-

Поступила материальная помощь

Поступило финансирование на выплату материальной помощи в денежном выражении за апрель 2019 г. (для получателей, подавших заявление в УТСЗН в марте 2019 г.).

С 8 апреля через отделения Госбанка ЛНР и с 9 апреля через почтовые отделения г. Свердловска и Свердловского района осуществляется выплата. Окончание выплатного периода — 25 апреля 2019 года.

Администрация УТСЗН г. Свердловска и Свердловского района

45 тонн

Цифра
малька карпа, толстолоба и белого амура специалисты министерства природных ресурсов и экологической безопасности ЛНР планируют выпустить в водоемы Республики в 2019 году.

В среду начнут выплачивать пособия

В понедельник, 8 апреля, на аппаратном совещании в горрайадминистрации начальник управления труда и соцзащиты населения Ирина Попова проинформировала, что с 10 апреля через Госбанк и почту начнется выплата всех видов пособий за текущий месяц, они профинансированы в полном объеме. Окончание выплатного периода – 25 апреля.

Как платят пенсии

По состоянию на 9 апреля Пенсионным фондом ЛНР пенсии пенсионерам Свердловска и района профинансированы по почтовым отделениям 12 апреля и по отделениям Государственного банка ЛНР 11 апреля.

За неделю

Заболели:

4 острыми кишечными инфекциями

154 (135 ДЕТЕЙ) ОРВИ

Зарегистрирован 1 случай с предварительным диагнозом «Краснуха?» у ребенка. Проводится эпидемиологическое расследования и профилактические мероприятия в очаге. С целью уточнения диагноза отобран материал для лабораторных исследований.

2

ДЕТЕЙ ветряной оспой



1

туберкулезом органов дыхания



Сезон

Если звезды зажигаются, значит, это кому-то нужно. А если гаснут? А вот если гаснут – значит, пришло время их демонтировать.

Снежным утром третьего апреля на улице Энгельса с сорока опор снимали зимнюю праздничную иллюминацию. Все зимние праздники свердловчане любовались мигающими звездочками, но пришло время расстаться с этой красотой. В этот день не то

что работать, на улицу нос показать не хотелось – настолько нелетней, так сказать, была погода. Но сотрудников КПСНЭО «Горсвет» она не испугала: спокойно и размеренно они снимали ненужные пока звезды с опор. Но следующая зима не за горами, и мы уже ждем ее, чтобы вновь наслаждаться мерцающими огоньками энгельсовских звезд.

Лилия ТОКАРЕВА

Свердловский звездопад



Снежным утром третьего апреля на улице Энгельса с сорока опор снимали зимнюю праздничную иллюминацию

Фотофакт

Падал прошлогодний снег



Как всегда утром, мы подходим к окошку и смотрим погоду. Вот так и каждый из нас третьего апреля сделал привычный утренний ритуал. И что же мы там увидели? Что, опять снег?! Вот знаешь, погода, уже даже не смешно! Снова снег накрыл весь город, взял его в плен на несколько дней. И это после такой хорошей, солнечной погоды, когда мы уже нежились под теплым солнышком? Однозначно несправедливо! А может, и не так однозначно... Ну когда бы мы еще полюбовались чистейшим белым снегом в апреле.

Лилия ТОКАРЕВА

«Лугансквода»: устранены четыре крупных порыва

В связи с возникшей аварийной ситуацией на водоводе Молодогвардейск-Ровеньки диаметром 800 мм, который обеспечивает подачу воды по Володарскому водоводу, с 15.30 6 апреля была прекращена подача воды населению, сел Медвежанка, Нагорное, поселков Павловка, Володарск, Луначарский, Ленинский, шахты 72-74. Работы велись бригадами Южного управления ГУП ЛНР «Лугансквода» и были закончены 8 апреля в 16.00: были устранены четыре крупных порыва. Девятого апреля осуществлялась опрессовка на водоводе «Молодогвардейск-Ровеньки» диаметром 800 мм. Сегодня, 10 апреля, производится опрессовка Володарского водовода. Восстановление водоснабжения населению возможно после опрессовки водовода и разводящих водопроводных сетей в течение не менее двух суток после окончания работ.

Елена БЕСЕДИНА

Зарегистрировано:

475 вызовов скорой помощи

За неделю родилось:

6 девочек

Когда РЭС собирается отключать электричество

На территории Свердловска и Свердловского района проводятся ремонтные работы и техническое обслуживание линий электропередач. В апреле планируется отключение электроэнергии: в пос. Павловка – 10 и 17 апреля на ул. Ленина, ул. Мирющенко; в пос. Бирюково – 12 апреля на ул. Степная, ул. Интернациональная, ул. Карбанова; в пос. Калининский – 15 апреля на ул. Асфальтная, ул. Народная, ул. Советская, ул. Садовая, 16 апреля на ул. Школьная, ул. Дачная, ул. Садовая, ул.

Центральная, ул. Пролетарская; в с. Зеленополье – 18 и 25 апреля на ул. Гагарина; в с. Верхнетузово – 18 и 25 апреля на ул. Котовского; в с. Астахово – 19 и 29 апреля на ул. Соколовского, ул. Первомайская, пер. Школьный, ул. Подгорная, ул. Степная. График отключения электроэнергии по ряду причин может быть изменен. Информация об изменениях – в будние дни на официальном портале администрации города Свердловска.

Компенсации профинансированы

Поступило финансирование на выплату единовременной компенсации за вред жизни и здоровью граждан, причиненный в результате агрессии ВСУ в период с 13 апреля 2014 года, для граждан, обратившихся в управление во II, III, IV квартале 2018 года и I квартале 2019 года.

Выплата осуществляется с 3 апреля через отделения Госбанка ЛНР и с 4 апреля через почтовые отделения Свердловска и района. Окончание выплатного периода – 25 апреля 2019 года.

Администрация УТСЗН г. Свердловска и района

Молодежный парламент выбирает депутатов

■ В Свердловском строительном колледже четвертого марта кандидат в депутаты Молодежного парламента при Народном Совете ЛНР Артем Чаплыгин встретился со студентами Свердловского строительного колледжа

Артем Алексеевич – молодой преподаватель и активный общественный деятель, поэтому знает и видит все проблемы молодежи, которые необходимо решить. На встрече со студентами он рассказал, насколько важна роль молодежного парламента для будущего нашей Республики.

Кандидат в депутаты Молодежного парламента ЛНР рассказал о пунктах своей предвыборной программы, в беседе со студентами сделал акцент на потенциале, скрытом в каждом молодом человеке, и на необходимости его раскрыть.

Встречи кандидатов в депутаты Молодежного парламента при Народном Совете ЛНР продолжаются. Поэтому молодежь города и района имеет возможность оценить предвыборные программы каждого из кандидатов и решить, кому отдать свой голос на предстоящих выборах. Ведь голос каждого избирателя имеет огромное значение для будущего Республики.

Алена БУДНИКОВА

Образовательная акция

А ты готов участвовать в «Тотальном диктанте»?

Ежегодно в нашей Республике проходит тотальный диктант. Все, кто хочет проверить свои силы в грамотности, могут принять в нем участие.

В этом году Республиканский центр развития образования организовал на территории ЛНР 110 площадок для проведения ежегодной образовательной акции. Об этом сообщили в Министерстве образования и науки ЛНР. Состоится диктант 13 апреля по всей Республике.

Главной площадкой Тотального диктанта в ЛНР был определен Луганский национальный университет имени Владимира Даля, а «звездным диктатором» в этом году станет министр образования и науки ЛНР Сергей Цемкало.

А где же в Свердловске будут писать диктант? Тринадцатого апреля в 14.00 Тотальный диктант будет проходить в лицее №1, СШ №5, Червонопартизанской гимназии, Свердловской вечерней школе, Шахтерской ООШ №1, школах поселков и сел.

При себе иметь чистый лист А4 и хорошо пишущую ручку. Кто хочет участвовать в написании диктанта, должен заявить о своем желании заранее. Вам следует обратиться в образовательные учреждения, которые указаны выше. Эта акция добровольная и бесплатная, без возрастных и профессиональных ограничений.

О результатах и впечатлениях «ВД» расскажет в следующем номере.

Лилия ТОКАРЕВА

Двести гривен за голос

Порошенко скупает голоса избирателей на Луганщине

■ Три микроавтобуса с посланцами Порошенко вояжируют по селам Луганщины, скупая голоса избирателей по цене 200 гривен за «штуку». Об этом корреспонденту «Луганск-1» в Северодонецке сообщили жители Новоайдарского и Станично-Луганского районов

На руках у политических коммерсантов полные списки избирателей с адресами. Они называют себя представителями «Блока Петра Порошенко», в поисках покупателей своего «товара» заходят в каждый дом.

При заключении «договора на продажу» голоса фиксируют все данные гражданина, «договор» заверяется личной подписью каждого избирателя. Одна подпись в списке, где указана сумма выплат – 200 гривен, вто-



рая – в списке без указания выплаченных денег для «дублирования».

Жители подозревают, что в «дубле» будут проставлены другие суммы, и таким образом посланцы Порошенко обманывают как их, так и своего хозяина. Они также высказывают недовольство мизерностью подачек, упрекая президента в жадности.

Большая часть селян отказывается продавать свой голос за копейки.

Напомним, что в первом туре голосования за кандидатов в президенты Украины нынешний глава режима получил почти вдвое меньше голосов, чем его соперник – комик Владимир Зеленский.

«Луганск-1»

Дела церковные

Суд запретил переименовывать УПЦ МП. Что дальше?



Окружной административный суд Киева признал неправомерным принудительное переименование Украинской православной церкви Московского патриархата.

Таким образом был удовлетворен иск народного депутата от фракции «Оппозиционный блок» Александра Долженкова к спикеру Верховной Рады Андрею Парубию, который ранее предоставил законопроект, по которому УПЦ МП должна будет изменить название, добавив указание на свою принадлежность к России. Законопроект был одобрен Верховной Радой и подписан президентом Украины Петром Порошенко.

Согласно документу, в течение трех месяцев приходы и монастыри УПЦ должны были прописать в своем уставе, что они относятся к религиозной организации с центром в государстве, «совершившем военную агрессию против Украины и временно оккупировавшем ее территорию». Таким образом, УПЦ МП, в соответствии с законопроектом, должна была стать Русской православной церковью на Украине. «В новейшей истории Украины – знаковое событие: впервые суд стал на сторону общественности и признал противоправными действия власти, пытавшейся воевать с канонической Украинской православной церковью», – сообщил в Facebook депутат Вадим Новинский.

Однако все мы знаем, как лихо умеют на Украине игнорировать решения всяческих судов. Достаточно вспомнить судебные решения, в том числе и международных судов, о выплате пенсий жителям Донбасса, и оптимизм Новинского сразу тускнеет.

Сфера торговли

Украина проиграла в ВТО транзитный спор с Россией

■ Украина проиграла торговый спор с Российской Федерацией во Всемирной торговой организации по делу о транзитных перевозках

Киев оспаривал запрет Москвы, который разорвал самый короткий путь украинских товаров на рынки Средней Азии. Этот был ключевой торговый спор между Киевом и Москвой. И Украина с треском проиграла этот спор.

В 2016 году РФ запретила железнодорожный и автомобильный транзит для украинской продукции, которая направляется в Казахстан и Кыргызстан. Позже запрет расширили на другие среднеазиатские страны и Монголию.

В том же 2016 году Украина обжаловала действия России в ВТО. После рассмотрения доводов сторон, ВТО приняла сторону России о том, что политическая ситуация на Украине в 2014-2015 годах являлась угрозой для ее, России, национальной безопасности. В связи с этим нарушения транзита не были признаны нарушением.

Решение ВТО крайне удручило Киев, ведь это далеко не первый торговый спор с РФ, который Киев проигрывает.

Так, в июле прошлого года в ВТО обнародовали решение по двум спо-



рам. Сначала международные эксперты удовлетворили жалобу РФ о введении защитных пошлин на российскую аммиачную селитру.

А неделю спустя стало известно, что и в деле об импорте железнодорожного подвижного состава, стрелочных переводов и другого железнодорожного оборудования Всемирная торговая организация приняла решение не в пользу Украины. Эксперты ВТО признали правомерным отказ РФ от сертификации украинской железнодорожной продукции.

Операция «Арбалет»: Киев готовит теракты в Мариуполе

Режим Порошенко может ввести в действие план «Б», для чего создается новая горячая точка на Донбассе – юг Донецкой области может стать эпицентром кровавых провокаций в канун второго тура выборов на Украине. Подробнее – в материале PIKinform.

Итоги первого тура выборов на Украине оказались вполне предсказуемыми: Зеленский и Порошенко выйдут во второй тур. Пока не озвучены все факты нарушения на избирательных участках, но ясно одно – Порошенко с помощью админресурса сумел свои реальные 7% увеличить почти в два раза.

А еще итоги голосования на Украине показали – несмотря на все усилия СБУ, которая в последние месяцы оказывала беспрецедентное давление на жителей Мариуполя – действующего президента жители города не поддержали. Город металлургов и моряков проголосовал за Зеленского. И оппозиционные кандидаты Бойко и Вилкул получили поддержку мариупольцев. Для Порошенко это плохой сигнал. Значит – нужно любыми способами «выводить» строптивых избирателей «из игры».

13 и 14 марта в Мариуполе прошли некие «антитеррористические мероприятия СБУ». Командование т.н. «ООС», накануне предупредило жителей города об операции и призвало не покидать свои дома, а в случае необходимости передвижения, иметь при себе документы, удостоверяющие личность. Позже выяснилось, что в городе якобы проводились «учения», и им даже было придумано броское название «Арбалет-Мариуполь».

Однако Командование «ООС» предупреждало об антитеррористической операции, а не об учениях. И объявило «красный» уровень угрозы, который распространялся и на Донецкую, Луганскую Республики и Крым. То есть – готовилась масштабная провокация? Как иначе все это понимать?!

То, что происходило в Мариуполе позже, в картину обычных «учений» никак не укладывалось. Во-первых, кандидата Анатолия Гриценко не пустили в город на встречу с избирателями. Во-вторых, 14 марта большая колонна бронетехники проследовала по улицам Мариуполя в сторону Морского бульвара. В-третьих, воскресным вечером в Мариуполе вспыхнул пожар в районе металлургического комбината «Азовсталь», сопровождавшийся звуками, похожими на взрыв.

Учения проводились в «заброшке» на Морском бульваре. Район жилой, вокруг мно-

гоэтажные дома. На глазах испуганных граждан в «заброшке» звучали автоматные очереди, взрывы, улицы заполнила тяжелая бронетехника, после появились люди в спецкостюмах взрывотехников. В этот же день силами ДРГ 73-го центра Сил специальных операций (ССО), было произведено условное минирование железнодорожного вокзала и трех торговых центров.

За полтора дня операции было задержано 11 «диверсантов», условно уничтожены те, кто находился в здании, а всего в операции было задействовано 830 человек. Силы специальных операций провели репетицию провокаций с использованием взрывных устройств, а возможно, планировали реальные поджоги в людных местах, чтобы получить основания для введения военного положения в регионе.

Когда поступила информация о минировании трех торговых центров, речь шла не о взрывчатке, а о муляжах в оболочке, пропитанной взрывчатыми веществами, якобы – для проверки работы служебных собак. Но в полиции наверняка знают – муляжей не было! Военнослужащие везли в город реальные взрывные устройства с большим количеством взрывчатки.

В ходе проверки информации было установлено, что проведенная 13-14 марта операция носит название «Арбалет-Мариуполь». Под маркой учений планировалось осуществить реальный теракт с далеко идущими последствиями. Военнослужащие ведь прибыли в город «ловить вражеские ДРГ», причем – без всяких положенных для учений легенд. После взрывов последовало бы обвинение в теракте Российской Федерации или Народных Республик, а дальше – резкая эскалация конфликта и военное положение, аккредитация перед выборами.

Что же ждет Мариуполь в период до 21 апреля? Для Порошенко жизненно важно сорвать второй тур, или же суметь ввести военное положение в районы, находящиеся к нему в оппозиции. Взрывчатка, завезенная в город, осталась в городе, специалисты по подрывным делам тоже имеются. Где решат устроить теракт «спецы Порошенко», предсказать невозможно.

Как бы то ни было, до второго тура выборов – Мариуполь снова горячая точка на карте планируемых киевским режимом провокаций.

Владимир АНДРЕЕВ

невыдуманные истории**Время вспять не повернуть**

Григорий поздно стал отцом – в пятьдесят лет. Молодая жена вскоре после рождения сына проявила себя во всей неприглядной красе: уходила из дому, пропадала неизвестно где по несколько дней, увлеклась алкоголем. Когда сыну исполнилось лет девять, муж после очередного загула жены не пустил ее домой. Так и расстались. Сын остался жить с ним. На ту пору Григорию было уже почти шестьдесят.

То ли недостаточно требователен был отец, то ли должной жесткости не проявлял, когда требовалось, но в подростковом возрасте, когда Григорию седьмой десяток шел, сынок стал своевольничать, не прислушиваться к просьбам отца, стал прикладываться к бутылочке.

Шустрый и мягкий по характеру Григорий видел, что происходит неладное с сыном, но силы убеждения, силы воли, да и силы физической у него не хватало для вразумления единственного взрослого сына.

А сынок вырос, возмужал, и отец вообще перестал для него служить хоть в какой-то степени авторитетом. Как и его мать, он почти ежедневно был навеселе. Вдобавок к этому стал употреблять наркотики. Какое-либо замечание со стороны отца воспринималось ним как досадный раздражитель. Со временем, осознав, что уже престарелый отец не может физически ему противостоять, стал его побивать. Сначала пощечины и толчки, потом побои. Много ли старому человеку надо? В один далеко не прекрасный вечер, напившись в очередной раз и зло возбудившись от какой-то реплики отца, сын ударил его раз-другой кулаком в лицо, а потом избил лежащего. Старик отцу этого хватило, чтобы навсегда покинуть мир живых. Когда сын понял, что отец не дышит, он завернул его в одеяло и ночью перенес в посадку. Соседям, которые поинтересовались причиной отсутствия дедушки, не моргнув, соврал, что отправил отца в Луганск, в больницу.

Через месяц родственники, которые не смогли созвониться с Григорием, сообщили о пропаже человека в полицию.

Следователь, повидавший за долгие годы работы всякого, был поражен одним моментом в этом деле: когда допрашивали мать убийцы, она смогла вспомнить только сам факт рождения ею ребенка. Больше у нее никаких воспоминаний о сыне не было. Женщина пятидесяти с небольшим выглядела лет на двадцать старше, так исказил ее черты лица алкоголь, который и до настоящего времени был ее лучшим спутником.

Каким бы ни было наказание, оно не сможет повернуть время вспять...

Тамара ШЕВЧЕНКО

О первом рабочем месте и работе на каникулах

■ Сотрудники теротделения Фонда соцстрахования на случай безработицы ЛНР в Свердловске 2 апреля провели день открытых дверей, а для учащихся Свердловской СШ №9 был проведен урок по профориентации

Специалисты Фонда по безработице помогли ребятам разобраться с рынком труда, рассказали, как сделать правильный выбор в получении нужной специальности и найти профессию по призванию.

Молодые – это сегмент общества, наименее способный конкурировать на рынке труда: у них нет опыта работы, поэтому предприниматели неохотно берут их на работу. К тому же, многих не устраивают требования к заработной плате и условия работы.

Одним из механизмов получения первого рабочего места для молодежи является предоставление дотации для работодателя. При наличии дотации предпринимателям становится экономически выгодно брать на работу молодежь, заботиться об их профессиональном

росте и повышении квалификации. При этом плюсы получают и молодые работники – первое рабочее место и гарантированная заработная плата, не ниже минимальной.

Начальник Фонда Владимир Керусов обратился, как к ищущим работу, так и к физическим лицам-предпринимателям, с призывом взаимодействовать с Фондом, который на сегодня является эффективным звеном на рынке труда: «У нас в Фонде вы сможете пройти переквалификацию по обучаемым профессиям, узнать о существующих вакансиях, поданных работодателями. Для молодежи предусмотрены тренинги, семинары, помогающие молодым людям найти себя в жизни и сделать правильный шаг при выборе профессии».

Свердловское теротделение ФСС НСБ ЛНР расположено по адресу: ул. Жилова, 5 и работает ежедневно, кроме выходных. График работы: с 8.00 до 17.00, в пятницу: с 8.00 до 16.45.

Одной из форм трудоустройства молодежи в период летних каникул или в свободное от учебы время на территории Республики являются молодежные трудовые отряды для учащихся учреждений общего, среднего профессионального и высшего образования в возрасте от 14 лет, не имеющих академзадолженности и медицинских противопоказаний к выполняемым видам работ.

Распоряжением главы администрации города был утвержден региональный штаб МТО, который будет координировать деятельность МТО, определяться с заказчиками и т. д.

Дмитрий БРОНЗА

Чтим традиции**«Народный костюм Луганщины. Донские казаки»**

■ 3 апреля в читальном зале центральной городской библиотеки сотрудники Луганского центра народного творчества провели для руководителей госучреждений, клубов необычный семинар

Его тема – «Народный костюм Луганщины. Донские казаки», рассказали в отделе по вопросам вну-

тренней политики граврайадминистрации.

Чтобы сохранить связь с родной землей, неразрывность народных традиций нашего края, нужно их знать. Обычаи казачества, обряды, костюмы претерпевают сейчас часто неоправданную модернизацию. Чтобы не утратить оригинальность костюмов тех времен, в Центре народного творчества работают над восстановлением изначального образа донских каза-

ков. Так, участники фольклорного ансамбля «Луганцы» продемонстрировали собравшимся этнографические образы и сценические народные костюмы казачества.

Гости провели презентацию методического пособия по созданию сценического народного костюма «Народный костюм Луганщины» и мастер-класс по подбору тканей для пошива народной одежды.

Наш корр.

**Вниманию потребителей природного газа!**

С целью обеспечения безаварийной эксплуатации систем газоснабжения Государственное предприятие «Луганскгаз» уведомляет потребителей о необходимости проведения **ежегодного технического (сервисного) обслуживания сложного газового оборудования (далее – ТСО)**, которое включает в себя комплекс технических мероприятий по обслуживанию, диагностике, проверке и контролю газовых приборов.

Так, к сложному газовому оборудованию относятся сложные многофункциональные газовые агрегаты, оборудованные современным микропроцессорным управлением и контролем, электророзжигом, циркуляционным насосом, системой удаления продуктов сгорания, расширительным баком, температурными датчиками и иными датчиками и системами, обеспечивающими максимально качественное и безопасное функционирование.

В соответствии с разделом 4 «Правил пользования газом в быту», утвержденных постановлением Совета Министров Луганской Народной Республики от 14.11.2017 г. №744/17 (далее – Правила), техническое сервисное обслуживание осуществляется на до-

говорной основе исключительно сертифицированными сервисными центрами ЛНР.

На основании вышеизложенного, вам необходимо заключить такой договор с одним из сервисных центров и проводить техническое (сервисное) обслуживание установленного у вас сложного газового оборудования не реже одного раза в год.

В соответствии с разделом 7 Правил, при отсутствии у потребителя договора на ТСО или при отказе от проведения ежегодного обслуживания газовых приборов, **ГП «Луганскгаз» будет вынуждено в установленном порядке приостановить подачу газа в ваше домостроение (квартиру) до момента подтверждения вами факта проведения такого обслуживания.**

Потребители природного газа могут обратиться и заключить договор на проведение сервисного технического обслуживания в Сервисный центр ГП «Луганскгаз» по месту жительства. Сервисные центры предприятия расположены в каждом управлении газового хозяйства на территории Луганской Народной Республики по адресам:

Помните!

Гарантией безопасного использования природного газа в быту и бесперебойной его поставки является своевременное сервисное обслуживание и ремонт оборудования, которое могут выполнять только специализированные организации!

г. Луганск, ул. Советская, 82
г. Алчевск, ул. Фрунзе, 34а
г. Краснодон, ул. Петровского, 2а
г. Ровеньки, ул. Свердлова, 62
г. Антрацит, ул. Толстого, б/н
г. Свердловск,
ул. Карла Либкнехта, 18а
г. Красный Луч, ул. Хасанова, 35
г. Лутугино, ул. Красных партизан, 10
г. Стаханов, ул. Шалабалы, 2а.

Государственное предприятие «Луганскгаз» желает вам безопасного тепла и комфорта!

Когда шахтер имеет право обратиться за назначением пенсии

Учитывая специфику региона, немало граждан в нашей Республике работают в тяжелых и вредных условиях, в результате чего особый интерес представляет вопрос о праве назначения пенсии по возрасту на льготных условиях работникам, которые были заняты на подземных работах. Законом ЛНР от 27 марта 2015 г. №14-II «О назначении и

выплате пенсии на территории ЛНР» (с изменениями) предусмотрено, что назначение и выплата пенсий на территории Республики осуществляется Пенсионным Фондом ЛНР в соответствии с законодательством Украины, действовавшим на 30.06.2014 г., если иное не предусмотрено нормативными правовыми актами ЛНР.

Кто имеет право на пенсию по возрасту на льготных условиях

На сегодняшний день, при определении права работников угольной промышленности на пенсию по возрасту на льготных условиях, применяется Закон Украины «О пенсионном обеспечении» (далее – Закон). Статьей 13 Закона предусмотрено, что это право независимо от места последней работы, предоставляется работникам, занятым полный рабочий день на подземных работах, на работах с особо вредными и особо тяжелыми условиями труда, – по Списку №1 производств, работ, профессий, должностей и показателей, утвержденному Кабинетом Министров Украины, и по результатам аттестации рабочих мест: мужчины – после достижения 50 лет и при стаже работы не менее 20 лет, из них не менее 10 лет на указанных работах; женщины – после достижения 45 лет и при стаже работы не менее 15 лет, из них не менее 7 лет 6 месяцев на указанных работах.

Работникам, у которых стажа работы в особо вредных условиях труда не меньше половины, пенсии на льготных условиях назначаются с уменьшением возраста, предусмотренного ст. 12 Закона (для мужчин – 60 лет, для женщин – 55 лет), на 1 год, за каждый полный год такой работы мужчинам и на 1 год 4 месяца – женщинам. При наличии стажа на подземных работах менее 10 лет у мужчин и менее 7 лет 6 месяцев у женщин, за каждый полный год таких работ пенсионный возраст, предусмотренный ст. 12 Закона, снижается на 1 год.

Статьей 14 Закона предусмотрено право на пенсию, независимо от возраста, работникам, непосредственно занятым полный рабочий день на открытых и подземных горных работах (включая личный состав горноспасательных частей), связанных с добычей угля, сланца, руды и других полезных ископаемых, на строительстве шахт и рудников, – по Списку работ и профессий, утвержденному Кабинетом Министров Украины, если они были заняты на этих работах не менее 25 лет, а работники ведущих профессий на этих работах (рабочие очистного забоя, проходчики, забойщики на отбойных молотках, машинисты горных выемочных машин) – если они были заняты на этих работах не менее 20 лет.

Список работ и профессий, дающих право на пенсию, независимо от возраста, при непосредственной занятости в течение полного рабочего дня на открытых и подземных горных работах (включая личный состав горноспасательных частей), связанных с добычей угля, сланца, руды и других полезных ископаемых, на строительстве шахт и рудников, в металлургии, сроком не менее 25 лет, утвержден постановлением Кабинетом Министров Украины от 31 марта 1994 г. №202.

Аналогичный порядок пенсионного обеспечения применяется и для работников, непосредственно занятых полный рабочий день на подземных работах на шахтах по добыче угля, которые реструктуризируются или находятся в стадии ликвидации, но не более двух лет с момента реструктуризации или ликвидации.

Также статьей 8 Закона Украины «О повышении престижности шахтерского труда» от 2 сентября 2008 г. №345-VI предусмотрено, что за каждый полный год стажа работы на подземных работах по Списку №1, в страховой стаж дополнительно засчитывается по одному году.

Какими документами подтверждается наличие льготного стажа

Подтверждение права на пенсию по возрасту на льготных условиях осуществляется на основании уточняющих справок, выданных предприятиями, организациями, учреждениями на

основании первичных документов о характере и условиях труда, а также о занятости на протяжении полного рабочего дня на работах, дающих право на льготное пенсионное обеспечение.

Для подтверждения результатов специальной оценки условий труда (ранее – аттестация рабочих мест) предоставляются выписки из приказа о проведении специальной оценки условий труда рабочих мест, перечень профессий и должностей, рабочие места которых были аттестованы, согласованный с Государственной экспертизой условий труда.



Каким образом рассчитывается размер пенсии

Что касается размера пенсии, назначенной по возрасту на льготных условиях, то исчисление проводится согласно нормам Закона Украины «Об общеобязательном государственном пенсионном страховании». Данный размер зависит от продолжительности страхового стажа, заработка, из которого были уплачены страховые взносы, и года выхода на пенсию.

Также Законом Украины «О повышении престижности шахтерского труда» предусмотрено, что минимальный размер пенсии шахтерам, отработавшим на подземных работах не менее 15 лет для мужчин и 7 лет 6 месяцев для женщин (Список №1) устанавливается независимо от места последней работы в размере 80% средней заработной платы шахтера, но не менее трех размеров прожиточного минимума, установленного для лиц, утративших трудоспособность.

Действие вышеуказанного Закона распространяется на работников, которые добывают уголь, железную руду, руды цветных и редких металлов, марганцевые и урановые руды, работников шахтостроительных предприятий, занятых на подземных работах полный рабочий день, и работников государственных военизированных аварийно-спасательных служб (формирований) в угольной промышленности – по Списку №1 производств, работ, профессий, должностей и показателей на подземных работах, на работах с особо вредными и особо тяжелыми условиями труда, занятость в которых полный рабочий день дает право на пенсию по возрасту на льготных условиях, утвержденному КМУ, а также на членов их семей.

Справка

Обращаем внимание, что предприятиями, зарегистрированными на территории Украины, выдаются уточняющие справки с наименованием Списков производств, работ, профессий, должностей и показателей, занятость в которых дает право на пенсию по возрасту на льготных условиях, утвержденные постановлением Кабинета Министров Украины 24 июня 2016 г. №461. Эти справки не берутся управлением Пенсионного Фонда ЛНР в зачет для назначения пенсии по возрасту на льготных условиях.

При определении права работников угольной промышленности на пенсию по возрасту на льготных условиях, применяется Закон Украины «О пенсионном обеспечении»

Списки льготных профессий

Для определения права на пенсию по возрасту на льготных условиях следует руководствоваться Списками льготных профессий, действующих на соответствующий период работы:

- до 1 января 1992 г. действовал Список производств, цехов, профессий и должностей, работа в которых дает право на государственную пенсию на льготных условиях и в льготных размерах, утвержденный постановлением Совета Министров СССР от 22 августа 1956 г. №1173;
- в период с 1 января 1992 г. до 11 марта 1994 г. – Списки производств, работ, профессий, должностей и показателей, дающих право на льготное пенсионное обеспечение, утвержден-

ные постановлением Кабинета Министров СССР от 26.01.1991 №10;

- в период с 11 марта 1994 г. по 16 января 2003 г. – Списки производств, работ, профессий, должностей и показателей, занятость в которых дает право на пенсию на льготных условиях, утвержденные постановлением Кабинета Министров Украины от 11 марта 1994 г. №162;
- в период с 16 января 2003 г. по настоящее время – Списки производств, работ, профессий, должностей и показателей, занятость в которых дает право на пенсию на льготных условиях, утвержденные постановлением Кабинета Министров Украины от 16 января 2003 г. №36.

Какие периоды не включаются в льготный стаж

Хотим обратить ваше внимание, что при определении права на пенсию работников, непосредственно занятых полный рабочий день на подземных горных работах, не включаются:

- отпуска без сохранения заработной платы;
- выходные дни за донорство крови;
- периоды обучения в учебном пункте;
- простои, дополнительные выходные и другие отвлечения от работы, за которые отсутствуют сведения о работе полный рабочий день в подземных условиях.

Есть нюансы

Согласно абзацу 4 части 1 статьи 24 ЗУ «Об общеобязательном государственном пенсионном страховании» от 9 июля 2003 г. №1058-IV время нахождения на инвалидности, наступившей вследствие несчастного случая на производстве или профессионального заболевания, засчитывается в страховой стаж при назначении пенсии по возрасту и в стаж работы с вредными условиями труда, дающий право на назначение пенсии на льготных условиях и в льготных размерах.

Время прохождения срочной военной службы засчитывается в стаж работы, дающий право на назначение пенсии по возрасту на льготных условиях, если на момент призыва на военную службу лицо обучалось по специальности в профессионально-техническом учебном заведении, работало по профессии или занимало должность, которая предусматривала право на пенсию на льготных условиях. При этом время обучения в профессионально-техническом учебном заведении и прохождения срочной военной службы, которое засчитывается в льготный стаж, не должно превышать имеющегося стажа работы, дающей право на пенсию на льготных условиях.

Анна ПОНОМАРЕНКО, начальник отдела обслуживания и рассмотрения обращений граждан управления ПФ ЛНР в г. Свердловске

ГОРЯЧАЯ
линия газеты

Официальные лица отвечают читателям «ДВ»

? Участок между домами №№20, 18 и 19 в кв. 50 лет Октября никто не убирает. Как узнать, где проходят границы участков, которые должны убирать дворники? Кто должен там убирать?

Людмила Александровна



Отвечает **КП РЭЖ №2:**

– На обращение Людмилы Александровны от 2.04.2019 года по вопросу уборки придомовой территории сообщаем, что в настоящее время дворниками участка №1 КП РЭЖ №2 основная работа ведется по погрузке и вывозу с придомовых территорий крупногабаритного мусора, веток, деревьев, скопившихся после аномальной зимы. В свободные от погрузки дни дворники убирают закрепленные придомовые территории. К сожалению, и настоящие погодные условия не благоприятствуют уборке вокруг домов. До наступления пасхальных праздников территории, прилегающие к жилым домам №№18,19,20 кв. 50 лет Октября, будут убраны.

14 апреля – день памяти жертв украинской агрессии



■ 14 апреля 2014 года вступило в силу решение Совета национальной обороны Украины об объявлении в Луганской и Донецкой областях «антитеррористической операции»

По данным ООН с 14 апреля 2014 года по ноябрь 2017 года в ходе агрессии киевского режима против Республик Донбасса погибли 10 тысяч 303 человека и пострадали 24 тысячи 778. При этом в докладе ООН отмечают, что пострадавших со стороны ЛНР и ДНР значительно больше, чем со стороны Украины.

Иван

С Александровки сам,
Звали парня Иван.
Недоел, недопил,
А гитару купил.
И запел, заиграл,
Душу песне отдал.
Он стихи написал,
Землю, жизнь прославлял,
Вспоминал о дожде,
О туманах во сне,
Не писал гитарист
Никогда о войне.

С Александровки сам,
Звали парня Иван.
В трудный час для страны
Сам пошел воевать.
Не хотел он войны,
Стал он всех защищать.
С Александровки сам,
Звали парня Иван...
И уже без него
Расцветут вновь цветы.
Он погиб для того,
Чтоб на свете жил ты.

Иван Петрович Селин (1977-2014 гг.)

20 июня 2014 г. в 5 часов утра бомбили с. Александровку недалеко от

Свердловска, в 20 км от границы с Россией. Это Родина Ивана Селина – внука бабушки Юли, Юлии Петровны Гуловой. У Вани было хобби: стихи. Он написал «Спаси и сохрани», «Мы все пре-

одолеем», «Тому кто упадет»... Сам потом и пел, аккомпанируя на гитаре. Ваня сразу же стал на защиту своей земли, в мае 2014 г. ушел в ополчение. Воевал на Луганщине, Донетчине. Погиб осенью 2014 г. Похоронен в Артемовском районе Донецкой области... Иван был из многодетной семьи. Так получилось, что бабушка была внукам все эти годы и за маму. Жили трудно, трудились, старались, держали хозяйство... Но вот случилась беда: необъявленная война... И такое горе: погиб их Ваня, защищая свою Родину – Донбасс... А его бабушка Юлия Петровна мечтает перезахоронить внука, чтобы прах его покоился в родной, александровской земле.

Людмила ГАПОНЕНКО-МОРОЗОВА



На долгую память

Неграмотность в СССР была практически искоренена



▶ На этой фотографии – студенты конца 50-х годов

В 1949/50 учебном году произошло уменьшение числа учащихся, так как в школы поступали дети, рожденные в годы войны, когда рождаемость значительно снизилась.

В 1956 году в СССР обучалось 35 505 тыс. человек в разных учебных заведениях (в это число не входят 14,9 млн. учащихся в школах переподготовки и повышения квалификации кадров).

Из них: в общеобразовательных школах – 30 127 тыс., в училищах системы школ трудовых резервов – 1365 тыс., в техникумах и средних специальных учебных заведениях – 2012 тыс., в высших учебных заведениях – 2001 тыс. Число учителей в 1950/51 годах составило 1475 тыс.; в 1955/56 годах – 1733 тыс.

Перепись населения СССР, проведенная в 1959 году, продемонстрировала, что неграмотность среди населения страны была практически полностью искоренена.

1 июля 1954 года – Постановление Совета Министров СССР «О введении совместного обучения в школах Москвы, Ленинграда и других городов», ликвидировавшее раздельное обучение мальчиков и девочек, введенное в 1943 году.

6 июня 1956 года – Постановление Совета Министров СССР «Об отмене платы за обучение в старших классах средних школ, в средних специальных и высших учебных заведениях СССР».

В 1958 году Верховный Совет СССР принял закон «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР», на основе которого вместо всеобщего обязательного 7-летнего образования было введено всеобщее обязательное 8-летнее образование.

В 1958 году было 29 политехнических институтов, 30 машиностроительных, 27 гражданского строительства, семь авиационных, 27 горно-металлургических, 18 транспортных, 15 электротехнических и институтов связи, 13 рыбной и пищевой промышленности, 10 инженерно-химических, по два метеоролого-гидротехнических и кораблестроительных.

В 1960-е годы удельный вес приема в вузы от числа выпускников десятых классов изменялся так: 1960 – 56%, 1962 – 87%, 1965 – 63%, 1970 – 35%, 1975 – 28%, 1977 – 25%, 1985 – 50%.

Вы просили

О государственной регистрации рождения

В соответствии с действующим законодательством ЛНР момент рождения ребенка является событием, с которым новорожденный приобретает гражданскую правоспособность, то есть способность иметь гражданские права и нести обязанности.

Сам факт рождения ребенка наделяет его способностью принятия ряда немущественных прав, например, право на жизнь или здоровье, которые в силу закона не требуют дополнительной легализации. Рождение ребенка является основанием для возникновения отношений между ребенком и родителями, а для возникновения прав и обязанностей между ними необходимо удостоверение в установленном законом порядке происхождения ребенка от конкретных родителей (статья 47 Семейного кодекса ЛНР).

Происхождение ребенка устанавливается в соответствии с Законом ЛНР «Об актах гражданского состояния» от 21.01.2019 №15-III, посредством государственной регистрации, которая порождает правовые последствия для детей и родителей.

Целью государственной регистрации рождения является охрана имуще-

ственных и личных немущественных прав ребенка, а также учет и анализ динамики рождаемости для разработки экономических и социальных программ поддержки материнства и детства.

Основанием для государственной регистрации рождения является: документ установленной формы о рождении, выданный медицинской организацией независимо от ее организационно-правовой формы (далее – медицинская организация), в которой происходили роды; документ установленной формы о рождении, выданный медицинской организацией, врач которой оказывал медицинскую помощь при родах или в которую обратилась мать после родов, либо физическим лицом-предпринимателем, осуществляющим медицинскую деятельность, – при родах вне медицинской организации. При отсутствии оснований для государственной регистрации рождения, предусмотренных законодательством ЛНР, государственная регистрация рождения ребенка производится на основании решения суда об установлении факта рождения ребенка данной женщиной.

Государственная регистрация рождения производится органом государствен-

ной регистрации актов гражданского состояния по месту рождения ребенка или по месту жительства родителей (одного из родителей). Если родители (один из родителей) проживают в сельском населенном пункте, по их желанию вместо фактического места рождения ребенка может быть указано место жительства родителей (одного из родителей).

Чтобы зарегистрировать рождение ребенка, согласно статьям 15, 16, 17 Закона ЛНР «Об актах гражданского состояния» от 21.01.2019 №15-III, родители (один из родителей) заявляют о рождении ребенка устно или в письменной форме в орган государственной регистрации актов гражданского состояния. В случае если родители не имеют возможности лично заявить о рождении ребенка, заявление о рождении ребенка может быть сделано родственником одного из родителей или иным уполномоченным родителями (одним из родителей) лицом либо должностным лицом медицинской организации или должностным лицом иной организации, в которой находилась мать во время родов или находится ребенок. Одновременно с подачей заявления о рождении ребенка должен

быть представлен документ, подтверждающий факт рождения ребенка, а также должны быть предъявлены документы, удостоверяющие личности родителей (одного из родителей) или личность заявителя и подтверждающие его полномочия, и документы, являющиеся основанием для внесения сведений об отце в запись акта о рождении ребенка.

Законодатель обязывает родителей обратиться в орган ЗАГС с заявлением для государственной регистрации рождения ребенка не позднее чем через месяц со дня его рождения. Государственная регистрация рождения производится в день обращения заявителя при условии предъявления всех необходимых документов, оформленных надлежащим образом. За государственную регистрацию рождения ребенка государственная пошлина не взимается. Свидетельство о рождении является первым официальным документом новорожденного, определяющим его статус.

Марина РЯБОШТАНОВА-ДУБКОВА, начальник отдела записи актов гражданского состояния Свердловского городского управления юстиции Министерства юстиции ЛНР

ДОНБАСС для писем, предложений, сообщений
ул. Энгельса, 29, тел. 2-25-76, 072-142-33-22

Восточный Донбасс Анонимное голосование Проголосовали: 45 человек

По-вашему мнению, улучшилась ли ситуация с вывозом мусора?



- Улучшилась • 11 **24,44%**
- Ухудшилась • 5 **11,11%**
- Не заметил разницы • 29 **64,44%**

Задай вопрос власти
• Задайте вопрос «ДВ»
• Сообщите обо всем, что болит, мучает, радует, вдохновляет
• Анонимные сообщения не принимаются

Сведения об авторе обращения
Ф.И.О. _____
Адрес: _____
Тел.: _____ Подпись: _____

ТЕКСТ: _____

Продолжается набор добровольцев для службы по контракту

Седьмая гвардейская бригада приглашает добровольцев для прохождения службы в первый мотострелковый батальон Народной милиции Луганской Народной Республики.

- высокая заработная плата:
 - рядовой – 24 000 руб.;
 - сержант – 28 000 руб.;
- льготы, военный стаж год за три;
 - социальный пакет;
 - продукты питания;
 - оплачиваемый отпуск;
 - обмундирование;
- оформление паспорта ЛНР вне очереди.

Если вам безразлична судьба Республики, и вы готовы защищать Родину с оружием в руках, обращайтесь в отдел военного комиссариата ЛНР по адресу: г. Свердловск, ул. Ленинского Комсомола, 3, тел.: **072-111-41-62.**

Отдел военного комиссариата ЛНР в г. Свердловске

Поспешешь – под машину попадешь



► Авария на ул. Советская

За неделю в Свердловске произошло два дорожно-транспортных происшествия. Об этом рассказал «ДВ» инспектор оформления материалов ДТП отделения ГИБДД Свердловского ГОВД МВД ЛНР, капитан полиции Евгений Белевцов.

5 апреля в 13.00 на ул. Советская в районе дома №6 водитель Kia Rio выехал на полосу встречного движения и совершил столкновение с ВАЗ-217030. Автомобили получили ме-

ханические повреждения, у участников ДТП взяты пробы на алкоголь.

7 апреля в 19.45 на перекрестке ул. Пирогова – Мирющенко пешеход, переходя дорогу, не убедился в безопасном движении. В результате водитель Chevrolet Lanos совершил наезд на пешехода, причинив ему телесные повреждения. У водителя и пешехода взяты пробы на алкоголь.

Следствие ведут...

За период с 1 по 8 апреля сотрудники следственного отдела Свердловского ГОВД МВД ЛНР возбудили 15 уголовных дел:

- по ст. 171 УК ЛНР (кража) – девять;
- по ст. 120 УК ЛНР (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью) – одно;
- по ст. 277 УК ЛНР (незаконное производство, сбыт, или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов) – одно;
- по ст. 180 УК ЛНР (грабеж) – одно;
- по ст. 377 УК ЛНР (заведомо ложный донос) – одно;
- по ст. 185 УК ЛНР (неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения) – одно;
- по ст. 119 УК ЛНР (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью) – одно.

Предъявлено восемь обвинений.

В порядке ст. 94 УПК ЛНР задержано и водворено в ИВС Свердловского ГОВД МВД ЛНР четыре лица.

Артем СОГУТОВСКИЙ,
начальник следственного отдела
Свердловского ГОВД МВД ЛНР

Происки Украины

Завербованный СБУ житель ЛНР освобожден от уголовной ответственности за своевременное обращение в МГБ

Житель ЛНР Виктор Хомутских освобожден от уголовной ответственности за своевременное сообщение МГБ о факте его вербовки украинскими спецслужбами. Сотрудники СБУ задержали его во время поездки в Северодонецк на КПВВ «Станица Луганская». Представителей иностранной спецслужбы интросовали сведения, составляющие государственную тайну, в частности, места дислокации подразделений Народной Милиции ЛНР. За передачу информации Хомутских предлагали денежное вознаграждение и свободное передвижение по территории, временно оккупированной ВСУ. Опасаясь за свою жизнь и здоровье, житель Республики был вынужден подписать «договор о добровольном сотрудничестве» с украинской спецслужбой. По прибытии в ЛНР Виктор Хомутских обратился в Министерство государственной безопасности.

Обращаем внимание граждан Республики, что сотрудничество с иностранными спецслужбами запрещено законодательством Республики и грозит уголовной ответственностью с наказанием на срок до 20 лет лишения свободы с конфискацией имущества. Согласно примечанию ст.335 УК ЛНР («Государственная измена») и ст.336 УК ЛНР («Шпионаж»), своевременное сообщение о привлечении к сотрудничеству является основанием для освобождения от уголовной ответственности.

В случаях противоправных действий со стороны спецслужб Украины, Вооруженных сил, добровольческих карательных батальонов или органов внутренних дел, сообщайте об указанных фактах по телефону: **+38 (0642) 34-51-64, +38 (099) 562-89-02, +38 (072) 100-36-57** либо на электронный почтовый адрес: **mgb.lnr@yandex.ru.**

Пожарный телетайп

За неделю, с 1 по 7 апреля, в Свердловске и районе произошло семь пожаров. Все – по причине неосторожного обращения с огнем. 1 апреля горел мусор в Свердловске в районе кв. Пролетариата Донбасса в гаражном кооперативе «Шахтер», в этот же день в Свердловске на ул. Крупской от сухой травы вспыхнула хозпостройка на заброшенном участке, а вечером – трава и кустарники в пос. Луначарского. В остальных случаях горела трава: 6 апреля – в Червонопартизанске, 7 апреля – в Свердловске в районе кв. 60 лет СССР, в районе Уткино и в Червонопартизанске в районе ул. Ворошилова.

По информации **Алексея МАЧАЧИ,** заместителя начальника-начальника отделения по вопросам надзорно-профилактической деятельности Свердловского ГПСО МЧС ЛНР, подполковника службы гражданской защиты

Спасатели вернули свердловчанке кота

3 апреля в 20.16 на линию 101 г.Свердловска поступило сообщение от местной жительницы. Женщина рассказала, что у нее пропал кот, спустя три дня она его обнаружила в районе сервисного центра в кв. 50 лет Октября. К месту вызова был направлен дежурный караул государственной пожарно-спасательной части №7.

С помощью лестницы-штурмовки спасатель забрался на крышу постройки: кот застрял в щели между жилым домом и сервисным центром. Боец протянул туда руку, подхватил измученное животное, спустил вниз и передал хозяйке. Как выяснилось, женщина на днях открыла окно, любопытное животное выпало и очутилось в западне. Операция по спасению заняла всего несколько минут.



Пресс-служба МЧС ЛНР



Сводка Народной милиции

Ситуация в зоне ответственности Народной милиции ЛНР существенных изменений не претерпела и остается напряженной. За прошедший период, с 1 по 8 апреля, противник пятьдесят раз нарушил режим прекращения огня. Обстрелам подверглись позиции в районе памятника князю Игорю и населенных пунктов Фрунзе, Калиново, Пришиб, Золотое-5, Желобок, Донецкий, Нижнее Лозовое, Хорошее. Сокольники, Смелое, Кировск, Логвиново, Голубовское. При обстрелах применялись запрещенные Минскими соглашениями минометные орудия калибром 120 и 82 мм, РПГ, БМП, СПГ, АГС, ПТУР, крупнокалиберное и стрелковое оружие, а также артиллерию калибром 152 и 122 мм. Всего по территории Республики было выпущено более шестисот пятидесяти различных боеприпасов.

1 апреля в 30 механизированной бригаде самовольно оставил расположение части рядовой Масленко, прихватив с собой автомат АК-74, но находясь под действием наркотических средств, далеко от расположения части уйти не мог. Военным патрулем нарушитель был задержан.

Согласно информации от источника в военной службе правопорядка из доклада, подготовленного для командующего карательной операцией, стало известно, что количество употребления наркотических средств в частях и подразделениях ВСУ в зоне ООС увеличилось на 18% по сравнению с предыдущим кварталом. Кроме того, проведен анализ травматизма в подразделениях силовиков. Также установлено, что количество случаев по сравнению с аналогичным периодом увеличилось на 16% и составляет 349 фактов.

Командующий Наев информацию скрывает от вышестоящего руководства, опасаясь лишиться своей должности.

Учитывая различные варианты развития ситуации на линии боевого соприкосновения, мы предпринимаем необходимые меры для выполнения поставленных задач – это сохранение территориальной целостности ЛНР и жизни наших граждан. На полигонах НМ прошли занятия по тактической и огневой подготовке с танковыми подразделениями, а также специальной подготовке с подразделениями разведки, ПВО, связи и материально-технического обеспечения. Особое внимание уделялось подготовке подразделений специального назначения, в ходе которой на полигонах НМ проходила отработка приемов и методов ведения боя в условиях незнакомой местности.

Злоумышленник отобрал у мужчины мобильный телефон

3 апреля в дежурную часть Свердловского ГОВД МВД ЛНР обратился гражданин 1970 г.р. Мужчина заявил, что 27 марта, находясь в гостях у своей знакомой, неизвестный муж-

чина завладел его мобильным телефоном. В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудники уголовного розыска Свердловского ГОВД МВД ЛНР по подозрению в совершении преступления задержали гражданина 1986 г.р. Получены признательные показания, изъяты вещественные доказательства. Проводится проверка.

ЦОС МВД ЛНР



Страницу подготовила **Елена БЕСЕДИНА**

■ Что такое весенняя аллергия и как ее лечить, есть ли в Свердловске аллерголог, что делать, если на улицу выйти просто не получается, так как глаза сразу начинают слезиться — корреспонденты «Восточного Донбасса» поговорили с заведующей терапевтической службой Еленой Ворошиной и разузнали, как бороться с заболеванием, которое врачи называют «сезонный поллиноз»

Апчхи!

Как пережить весну в Свердловске



Весна — прекрасное время года, только если вы не аллергик. Увы, у некоторых людей вид цветущих садов вызывает не радость, а слезы из глаз и чихание. В Свердловске на учете состоит около 200 человек, страдающих аллергией. И с каждым годом количество больных увеличивается.

Три пика обострения аллергии

1. **Весенний (апрель — май)**, обусловленный пылью деревьев;
2. **Летний (июнь — август)**, связанный с пылью злаковых растений;
3. **Осенний (август — октябрь)**, обусловленный пылью сорных трав (амброзия, полынь).

10 советов, чтобы уберечь себя от поллиноза

1. В сухие ветреные дни старайтесь оставаться дома. При такой погоде в воздухе витает больше всего пыли. Напротив, после дождя ее становится гораздо меньше, поэтому это лучшее время для прогулки или выезда за покупками.
2. Закрывайте окна в машине во время поездки, особенно за городом.
3. В принципе старайтесь не выезжать за город в период активного цветения, так как за городом концентрация пыли некоторых растений и деревьев значительно выше, чем в городе. Также любителям поработать на грядках в огороде или на клумбах своего сада рекомендуется отложить эти занятия до завершения сезона поллиноза.
4. Вернувшись домой, примите душ и уберите уличную одежду подальше. На вашем теле и на одежде могут остаться мельчайшие частицы пыли, которые поддерживают аллергию.
5. По возможности спите с закрытыми окнами.
6. Принимайте душ и мойте голову перед сном. Это позволит очистить вашу кожу и волосы от аллергенов, приставших к ним за день. Вероятность ноч-

Причина весенней аллергии

Причина всему — это пыльца цветущих растений. Мельчайшие частицы легко разносятся ветром, и весной в течение нескольких недель воздух буквально ими наполнен. Сама по себе пыльца безопасна, но у некоторых людей иммунная система по ошибке начинает атаковать попавшие в организм частички пыли. От

этого страдают в основном глаза и нос, так как их поверхности очень чувствительны, а от попадания пыли не защищены. В результате развивается воспаление, которое и вызывает слезотечение, насморк и прочие симптомы аллергии. Аллергеном может быть пыльца какого-то одного растения или сразу нескольких.



Мифы про аллергию

1. Аллергия — это когда много чихаешь и слезятся глаза

Безусловно, наиболее частым проявлением поллиноза является зуд в носу, слизистые выделения из носа, чихание (так называемый аллергический ринит), слезотечение, покраснение глаз (аллергический конъюнктивит). У подверженных аллергии может вдруг начаться кашель, затруднение дыхания, одышка — это может говорить об уже начинающейся пыльцевой бронхиальной астме. Однако для поллиноза возможны и кожные проявления в виде крапивницы, отека Квинке, различных дерматитов, волдырей, кожного зуда. Намного реже, но все же иногда встречается поражение урогенитального тракта в виде вульвовагинита, уретрита, цистита или нефрита, а также поражение желудочно-кишечного тракта, что может проявляться в виде тошноты, рвоты и болей в животе.

2. Аллергия безобидна и ее можно особо не лечить

Аллергию лечить нужно обязательно, причем под руководством специалиста. К сожалению, многие люди долгие годы занимают самолечением, даже не подозревая, что неадекватное лечение поллиноза может приводить к развитию серьезных осложнений: синуситов (воспалительный процесс в носовых пазухах), среднего отита (воспаление среднего уха), образованию кист околоносовых пазух, полипов, а также к пыльцевой бронхиальной астме.

3. Если с детства аллергии не было, то ее и не будет

Чаще всего первые признаки аллергии возникают в возрасте от 5 до 20 лет. Однако она может появиться и в более старшем возрасте, что может быть связано с переездом человека в другую климатическую зону, где наблюдается цветение аллергенных растений (о чем человек мог даже не догадываться — раньше-то аллергии не было). Также человек многие годы может жить с аллергией, ошибочно считая ее банальным насморком, простудой или бронхитом. Как только вы замечаете у себя такие симптомы, как зуд в носу, зуд глаз, слезотечение, неконтролируемое чихание, обильный насморк, кашель или затруднение дыхания, сразу обратитесь к специалисту. Такие жалобы могут быть началом развития поллиноза.

Что делать и куда обращаться аллергику в нашем городе?

Городской терапевт, заведующая терапевтической службой Свердловска Елена Ворошина рассказала, как быть, если у вас аллергия. «Первым делом нужно обратиться за консультацией к своему участковому терапевту по месту жительства. Врач назначит необходимый перечень обследований, которые имеются в нашей лаборатории при поликлинике. В на-

шей клинической лаборатории можно сделать аллергический профиль (то есть узнать предрасположенность к аллергии в целом.) При необходимости вас направляют к республиканскому аллергологу, который находится в Республиканской клинической больнице (в районе аэропорта). Там делают более развернутые обследования и определяют аллерген».

Важно! Два раза в год в наш город приезжают республиканские специалисты, в том числе и аллерголог. Следующий приезд врачей планируется на десятое июля

БЛИЦ от «Восточного Донбасса» с Еленой Ворошиной

- Аллергия — это болезнь?
- В какой-то степени да. Аллергия — состояние организма, обусловленное наследственным фактором и развивающееся при ослабленном иммунитете. Самое популярное ее проявление мы наблюдаем весной — предрасположенные к аллергии люди страдают в это время аллергическим ринитом. Это состояние в медицине называют поллинозом.
- Как отличить аллергию от ОРВИ?
- Для ОРВИ характерны также и другие симптомы, которые при аллергических состояниях отсутствуют или выражены крайне слабо. Среди них: головная боль, признаки интоксикации — слабость, «разбитое» общее состояние, сонливость, боль в суставах и мышцах, повышение температуры выше 37,2 — 37,5 (небольшой подъем

- температуры характерен и для аллергии, особенно при выраженных проявлениях), боль в горле.
- Если вас беспокоят какие-то из этих симптомов, велика вероятность, что вы «подцепили» вирус, однако поставить точный диагноз сможет только врач.
- Правда ли, что курильщики реже страдают от аллергии?
- Это заблуждение. Просто у людей, которые курят, состояние респираторных органов сильно нарушено. Их легкие находятся в стадии хронического бронхита, поэтому курильщики кашлю не придают особого значения. В то время как кашель может быть аллергическим. На самом деле ситуация опасная, потому как именно курильщики, пропуская симптомы аллергии на ранних стадиях, впоследствии страдают от ее тяжелых форм.

Будьте здоровы!

Алена БУДНИКОВА

Свердловские Посейдоны на гребне победы



■ В Луганске 29-30 марта прошел турнир ЛНР по плаванию, посвященный Защитникам Отечества

Одиннадцать команд ЛНР участвовали в соревнованиях: Луганск-1 «Олимп-спорт», Луганск-2 «Олимп-спорт», Луганск КДЮСШ, Антрацит-1, Антрацит-2, Алчевск, Красный Луч, Стаханов, Кировск, Молодогвардейск, Свердловск.

Девочки и мальчики боролись за лучший результат на дистанциях от 50 до 400 метров в разных стилях. Юные свердловчане, воспитанники ДЮСШ ФОК «Шахтер» отделения «Плавание», не раз привозили победу домой. Благодаря постоянным, из-

нурительным тренировкам и желанию завоевать победу – наши пловцы добились высоких результатов и в этот раз.

Счастливые, удовлетворенные результатом соревнований, наши земляки привезли домой 42 медали: 17 золотых, 14 серебряных и 11 бронзовых.



Победители и призеры соревнований награждены грамотами и медалями Министерства культуры, спорта и молодежи ЛНР.

Надежда ЗАВГОРОДНЯЯ

Конференция

Первые шаги в науку отмечены успехом

В Луганском национальном университете имени Т. Шевченко четвертого апреля прошла Республиканская довузовская научно-практическая конференция «В науку первые шаги». В ней участвовали школы Республики, дети 10-11 классов. От нашего города выступали Марина Рубцова и Ростислав Гулов, учащие-

ся гимназии №2. Сто пятьдесят человек стали участниками конференции, и более 40 докладов прозвучало на ней.

Высокий уровень подготовки показала в своем докладе наша свердловчанка Марина Рубцова. Ее работа связана с экспериментальной деятельностью гимназии №2 «Христианские мо-

тивы в творчестве русских писателей» (руководитель работы – учитель русского языка и литературы Н. Антипова).

А новый взгляд в описании физических явлений в литературных произведениях представил Ростислав Гулов (руководитель работы – учитель физики И. Желанова). Его выступление вызва-

ло интерес не только слушателей, но и преподавателей университета.

На конференции были определены лучшие докладчики, которые станут участниками встречи с ректором ЛНУ им. Т.Шевченко Еленой Трегубенко. Среди них и наши юные свердловчане.

Мария БОГОЙ

Акция

От улыбки станет всем светлей

День смеха — это праздник, который отмечается во всем мире первого апреля. В этот день принято разыгрывать родных, друзей и знакомых, подшучивать над ними и просто дарить хорошее настроение. Именно поэтому культурные организаторы ЧЦДЮТ вместе с театральной студией «Экспромт» оделись в яркие и красочные костюмы, вышли на улицы города и прове-



ли акцию «От улыбки станет всем светлей». Задорно, весело и позитивно жители города встречали ребят. Сюрпризом стало неожиданное появление сказочных персонажей на территориях трех школ города Червонопартизанска. Не только ученики младшего звена, но и старшеклассники встречали наших героев с радостными улыбками. Мы надеемся, что наша акция станет доброй традицией не только в центре творчества, но и в других учебных заведениях.

Виктория КОНДРАТЬЕВА, Елена АЛИФЕРОВА

День открытых дверей на Станции юных техников

На Станции юных техников 27 марта провели День открытых дверей. Специалисты провели три мастер-класса.

Мастер-класс по теме «Изготовление интерьерных панно из картона» проводила руководитель кружка «Моделирование игрушек-сувениров» Наталья Сабулис, на нем участники полу-

чили возможность освоить приемы работы с разными видами картона, создавали рамки.

Директор СЮТ и руководитель кружка «Лепка из полимерной глины и холодного фарфора» Наталья Ярошенко показывала, как создавать предметы декора (декоративные магниты) с использованием полимерных

материалов. Участники познакомились с современными технологиями и полимерными материалами, которые используются в лепке, узнали о возможностях работы с пространством и формой при оформлении интерьера изделиями художественной лепки.

На мастер-классе, который проводила руководи-

тель кружка «Стильный микс» Наталья Валащук, все познакомились с методами работы в технике «декупаж» с трехслойной бумажной салфеткой и приемами создания эффекта декоративного раскрашивания поверхности (кракелюр).

Педагоги получили навыки изготовления кашпо ручной работы с индивидуальным подобранным рисунком.

Евгения ЛЕБЕДИНСКАЯ

Культурная колонка

Как пройти в библиотеку

С таким названием в филиале библиотеки семейного чтения ГУ ЛНР стартовал «Библиомарафон» к Неделе детской книги. Для школьников ССШ №6 сотрудники библиотеки провели Либмоб «Как пройти в библиотеку?», подготовили поэтическую встречу учеников 5-Б класса с местной поэтессой Оксаной Макашеевой, для воспитанников Свердловского центра социально-психологической реабилитации детей и подрост-

ков провели «Экологическую мозаику». Ну и какие же книжки без игр. Ребята из центра с удовольствием приняли участие в игровой программе «Литературная карусель». Участвуя в конкурсах, разгадывая загадки, отвечая на вопросы литературной викторины, ребята узнали много нового и интересного, и получили ряд бодрости и хорошего настроения.

Наталья ЧЕРНЕНКО

Свадьба в Малиновке

Воспитанники театральной студии «Экспромт» ЧЦДЮТ 29 марта поучаствовали в городском конкурсе «Театральная весна-2019». Ребята представили зрителям и жюри театральную постанов-

ку «Свадьба в Малиновке» и заняли второе место.

Мы поздравляем ребят и желаем дальнейших творческих успехов!

Виктория КОНДРАТЬЕВА

Мир книги в Володарской школе



Книга нам открывает мир. Еще в детстве родители нам читают и показывают наши первые книжки. Через них мы знакомимся с мировой литературой.

Узнав о «Музее книги», мы с ребятами 25 марта решили посетить музей в Володарской образовательной школе. Нас встретили гостеприимные хозяева этого музея: библиотекарь Лайма Горлова и экскурсоводы Полина Крепких, Анна Конюшкова. Мы узнали о создании музея, рассмотрели 11 экспозиций, где представлена информация от создания кни-

ги до современных литературных изданий.

Большое внимание у детей вызвала экспозиция, где были представлены, как маленькие, так и большие книги. Удивила еще книга 1901 года издания. Экскурсоводы познакомили со стихами и рассказами поэтов, которые обучались в этой школе.

Рассказы экскурсоводов вдохновили учеников 5-В класса лицея №1 больше читать, а значит, больше знать.

Светлана БОЯРИЩЕВА

«Пятерочка» на фестивале КВН

В день смеха в ЛГАКИ имени М. Матусовского прошел ежегодный традиционный фестиваль КВН среди школьников городов и районов Республики, организатором которого выступили ЦРДМД совместно с Министерством образования и науки ЛНР.

Свердловск и район представляли победители городского этапа – команда «Пятерочка» (ССШ №5)

Наравне с соперниками прошла наша команда и «При-

ветствие», набрав 22 балла из 25 возможных, а затем попали в биатлон в финальную часть, там, где уже играли вопрос-ответ с жюри.

Но такого количества баллов в итоге не хватило для призового места.

Яркая «Пятерочка» запомнилась зрителям миниатюрой про пианино и, конечно же, стеклянным глазом трубоча Верки Сердючки.

Андрей ЛЫСОВ

«А где учился ты?»



Есть на Должанке по улице Фрунзе одна интересная школа – Свердловская общеобразовательная школа №12. Как живет одна из самых маленьких школ Свердловского района, мы вам сейчас и расскажем.

Почему маленькая? Все потому, что это школа только для начальных классов. У 12-й школы интересная история: точную дату ее появления не найдешь даже в архивах, а первое упоминание о ней относится к 1919 году. Раньше школа №12 носила номер 29, и сейчас, если спросить у местных жителей, где находится 12 школа, они вряд ли ответят. А вот если спросить 29-ю, тогда вам сразу покажут дорогу. Здание школы найти легче легкого, оно выгодно выделяется ухоженностью. Обнесенная заборчиком территория чисто выметена, а клумбы уже готовы к цветам – видно, что здесь стараются.

История школы знала много директоров, среди них: Алексей Белый, Людмила Пархоменко, Анна Губанова, Ольга Нордгеймер, Надежда Ковалева, Любовь Кондюкова, Татьяна Иванова, Алена Сизимова. Все они оставили тут частичку души. Сегодня директор 12-й школы – Наталья Хорошенко.

СШ №12: одна большая дружная семья



► 2-й класс, классный руководитель Марина Гаврилюк



► 4-й класс, классный руководитель Надежда Беликова

День сегодняшний

На улице нас встречает директор Наталья Николаевна, вместе с ней мы заходим в школу.

В коридоре здесь висят плакаты с правилами ПДД, памятками

для родителей, и очень много рисунков учеников: сразу видно – это «маленькая» школа, и все тут устроено для удобства маленьких учеников. Дальше по коридору стоят раз-

рисованные шкафчики для одежды. На подоконниках – комнатные цветы. Кабинеты здесь светлые и просторные. А как же в школе тепло! И это все потому, что здесь печное отопление. Прямо в холле стоит большой кирпичный камин – и красиво, и тепло.

Сейчас здесь учится 67 ребятишек, работают четыре классных руководителя, один учитель иностранных языков и директор. Кажется, что все друг другу родные. Слово одна большая дружная семья.

В школе работают не просто квалифицированные педагоги, но и учителя-артисты. Они вместе со своими учениками любят готовить и показывать различные сценки. У них даже есть театральный кружок – самое любимое занятие маленьких школьников. На один такой спектакль попали и мы. Все ребятишки переоделись, кто-то был красавицей-весной, кто-то – лисичкой, а кто-то – серым волком. Ребята так вживаются в образ, что никогда не подумаешь о том, что они не профессиональные артисты, а просто любители. Каждый показал себя и своего персонажа на отлично. Молодцы!

Конечно, помимо театрального кружка, здесь есть еще кружок логики и рукоделия. Каждый выбирает для себя, что ему по душе.

Сейчас здесь учится 67 ребятишек, работают четыре классных руководителя, один учитель иностранных языков и директор. Кажется, что все друг другу родные. Слово одна большая дружная семья



► 1-й класс, классный руководитель Наталья Мурыгина

Там, где учатся всего несколько десятков детей, не остается места для формальных отношений, здесь все замечают плохое настроение, и все знают его причину. Не нужно в одиночку бороться со своими проблемами, здесь всегда помогут, и сделают это вовремя. У таких крошеч-

ных школ, как 12-я, есть одно важное преимущество: все дети здесь на виду. Внимания каждому — хоть отбавляй. И первого сентября школа готова принимать новых учеников и давать им новые знания.

Алена БУДНИКОВА



► 3-й класс, классный руководитель Ирина Бакланова

Уважаемые читатели!
С личными вопросами о вере, жизни или теме, затронутой в колонке, вы можете обратиться к отцу Герману каждый четверг с 15.00 до 18.00 в читальный зал городской библиотеки для взрослых (ДК им. Свердлова).



Святая блудница

Иерусалим готовился к празднику Воздвижения Креста Господня. Множество паломников двигалось по узким улочкам, чтобы приложиться к величайшей святыне – найденному царицей Еленой Кресту Спасителя. Но даже в этой пестроте обращала на себя внимание одна египтянка. Смуглая, гибкая, как лента, с резкими движениями, она не была похожа на христианок. Во всем ее облике чувствовалась горделивость. Она знала цену своей красоте.

Когда отворились ворота храма, египтянка из любопытства решила идти со всеми. Со всех сторон от нее народ свободно проникнул внутрь, она же оставалась на том же месте. Ее попросту отбрасывало, как песчинку волной. Всякий раз, когда она после долгих усилий в изнеможении достигала порога храма, ее отбрасывало далеко назад. Наконец, обессилив совершенно, она прислонилась к стене притвора. И здесь Мария Египетская вдруг ясно поняла, что все произошедшее с ней не случайно: ее не допускает Господь. Чувство это было явным и таким острым, что от ужаса в ней заговорила совесть.

Подростком, едва сформировавшейся девушкой, она сбежала от родителей и за семнадцать лет ни разу не подумала обратиться назад. Не корысть и не бедность заставляли Марию Египетскую жить среди падших, а страсть, подчинившая ее волю совершенно. Поводом, началом ко всему послужила гордость от сознания своей молодости и редкой красоты. В Иерусалим ее привело отнюдь не желание поклониться святым местам, ее привлекла возможность повеселиться там, где было множество молодых людей. Изумленная явным знаком Божия противления и сама увидевшая себя отнюдь не прекрасной, а напротив, нечистой и недостойной, она заплакала все сильнее и сильнее, до отчаяния. И тут взгляд Марии Египетской упал на икону Божией Матери.

Как противоположность ей самой – с образа сияла кроткая, одухотворенная красота. Взгляд Девы Марии, живой, проникавший в душу и различавший ее движения, поразил египтянку и вселил робкую надежду. И тогда она припала к Богородице, как к единственной, кто необъяснимо не гнушается ею. Она просила только об одном – не отвергать ее до конца, если возможно, просить для нее прощения у Бога, по-

мочь ей подняться, дать еще время для искупления прошлой оскверненной жизни. Как мать умеет понять невнятный лепет ребенка, так распознает Богородица движения в христианской душе. Через некоторое время, уже ясно почувствовав милость Богородицы, египтянка уже не как «чужая», «отвергнутая», а как дитя, нашедшееся, наконец, и ободряемое родителями, свободно прошла сквозь множество народа и не склонилась, а упала возле Распятия на Голгофе.

Долго молилась она еще перед иконой Богородицы, благодаря свою Заступницу и Поручительницу и обещая исправить жизнь, пока не услышала голос: «Если перейдешь через Иордан, ты найдешь себе полное упокоение». Господь, выведший Марию Египетскую из мира, устроил и то, что старец, монах Зосима, удалившийся на время Великого поста в заиорданскую пустыню, стал изумленным свидетелем ее подвига. Никто не мог бы узнать в этом почти бесплотном существе, найденном отцом Зосимой, прежнюю красавицу-египтянку. И тогда-то старец выслушал самую поразительную в его жизни историю. Ровно через год, как они условились, старец пришел к Иордану со Святыми Дарами, чтобы причастить ее, и стал свидетелем чуда. Осенив воды реки крестным знаменем, святая перешла к нему по реке с другого берега, как посуху, и, приняв Дары, удалилась вглубь пустыни. Повинуясь ее просьбе, отец Зосима вновь пришел на место их первой встречи через положенный срок и нашел ее уже умершей. На твердой, как камень, земле было начертано имя – Мария, и время упокоения – это был день ее последнего земного причастия.

Отчаявшиеся, запутавшиеся в жизненных обстоятельствах люди прибегают к ее молитвам. Ее пример указывает условия спасения – искреннее сердечное покаяние, упование на помощь Господа и Богородицы и твердое решение положить предел греховной жизни. Сколько слабых, отверженных, презираемых человеческих душ обретает у ее образа ясное понимание того, что Богу ненавистен только грех, и любой человек, отвратившийся от зла, становится дорогим чадом Божиим, о котором «на Небе больше радости», чем о не имеющем нужды в покаянии. Примирившись с Богом, душа вновь обретает утраченное достоинство и подобие Своему Создателю, а с ними мир и спасение.

Игумен ГЕРМАН (СКРЫПНИК)

5 лет ЛНР: с Республикой в сердце

Руководитель, депутат, свердловчанин



■ Свердловск – город самых отзывчивых, добрых и смелых людей на земле! Город шахтеров, которые умеют ценить солнце, радоваться жизни и никогда не остаются безучастными к проблемам других людей

От того, кто стоит у руля главного градообразующего предприятия «Свердловантрацит», зависит не только добыча черного золота и километры проходки, но и стабильность горожан. Генеральный дирек-

тор СП «Свердловантрацит» Константин Скрыпник – настоящий патриот своего города. Трудовую деятельность начал еще в школе – в 14 лет стал учеником слесаря-ремонтника РМЗ. В 2000 году окончил Донбасский горно-металлургический институт по специальности инженер-строитель. После окончания вуза работал горным мастером, начальником горного участка Свердловского шахтостроительного управления №5, с 2000 по 2005 год – главным инженером шахты им. Свердлова, с 2008 по 2011 – главным инженером и директором шахты «Должанская-Капитальная», с 2013 по 2016 г. – директор шахтоуправления «Червонопартизанское». С 2017 года возглавляет два структурных подразделения «Свердловантрацит» и «Краснодонуголь», под его руководством трудится 21 тысяча человек.

В рамках социального партнерства оказывает поддержку городским организациям (социальным и бюджетным учреждениям, некоммерческим органи-

зациям), принимает активное участие в благоустройстве города и объектов социальной сферы.

15 апреля Константин Скрыпник отмечает юбилей. С 45-летием генерального директора, депутата Народного совета ЛНР Константина Евгеньевича Скрыпника поздравляет весь коллектив СП «Свердловантрацит»!

Константин Евгеньевич! Вы – руководитель, умеющий создать положительную атмосферу в коллективе, нести ответственность за итоги работы и эффективно принимать решения, направленные на улучшение результатов работы предприятий. Благодаря вашему грамотному руководству коллектив СП «Свердловантрацит» – лидер угольной промышленности ЛНР. Вы не останавливаетесь на достигнутом, постоянно повышаете «планку требований» к себе и окружающим, воплощаете в жизнь задуманные планы. Вы любите родной город и стараетесь сделать жизнь горожан комфортнее.

Пусть ваша жизнь и в дальнейшем будет наполнена уважением и поддержкой коллег, самыми яркими впечатлениями, теплотой и любовью близких людей, неиссякаемой энергией и оптимизмом! От всей души желаем вам крепкого здоровья и отличного настроения, удачи во всех начинаниях, смелых идей! Счастья вам и вашим близким!

Прием

Когда в Республике повысят пенсии, пособия и зарплаты?

■ В среду, 3 апреля, в Свердловском территориальном ОД «Мир Луганщине» провела прием министр труда и социальной политики ЛНР Светлана Малахова. В городе, по словам присутствующих на встрече руководителей организаций социальной сферы, оперативно решают вопросы, с которыми обращается население

Возможно, поэтому с проблемой к столичной гостье пришел только один посетитель. Православный священник-инвалид попросил содействия в обеспечении протезом и ортопедической обувью. Светлана Анатольевна пообещала поспособствовать в решении вопроса и добавила:

– Уже закончился первый квартал, и в ближайшее время будем вносить корректировки в госзаказ, хотя все зависит еще и от производительности протезного завода – там очередь. С поставленным заданием предприятие не справилось. Ситуация будет меняться. Кроме того, приобрели слуховые аппараты для детей, передаем их министерству здравоохранения. Для взрослых еще остались 80 штук



В тему

Совмин ЛНР 5 апреля принял постановление «О выплате разовой денежной помощи отдельным категориям граждан, проживающим на территории ЛНР, ко Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. в 2019 г.», которым увеличил размер выплат. Об этом на брифинге в Луганске сообщила министр труда и социальной политики Светлана Малахова. Выплатой планируется охватить свыше 27 тыс. человек: инвалидам ВОВ, участникам боевых действий, принимавшим непосредственное участие в боевых действиях в период ВОВ 1941-1945 гг., а также имеющим особые заслуги перед Родиной – 15 000 руб.; приравненным к инвалидам войны (ликвидаторам аварии на ЧАЭС, воинам-интернационалистам, в том числе афганцам, малолетним узникам концлагерей): инвалидам I гр. – 8 000 руб., инвалидам II гр. – 7 000 руб., инвалидам III гр. – 7 000 руб.; лицам, приравненным к участникам боевых действий – 4 000 руб.; участникам войны, членам семей погибших (умерших) ветеранов войны и бывшим узникам концентрационных лагерей – 1 600 руб. Выплата будет через отделения Госбанка ЛНР и ГУП «Почта ЛНР» с 15 апреля до 5 мая. Если ветераны не получат деньги до 5 мая, они могут обратиться в УТСЗН до 30 сентября.

слуховых аппаратов с прошлого года. В 2018 г. были проблемы по обеспечению протезами молочной железы, мы заключили договоры с Донецким заводом. Вопросов не будет.

Многих свердловчан волновал вопрос, будет ли продолжена программа по обеспечению населения продуктовыми наборами от МЧС РФ. Предвосхищая вопрос, министр сообщила, что очередной гуманитарный конвой уже сформирован и прибудет в ЛНР в конце апреля. Всех получателей обеспечат гуманитарной помощью, пункты выдачи продолжают работу.

Светлана Малахова рассказала, что с 1 июля планируют ряд положительных изменений в социальной сфере, сейчас обсуждают все цифры с министерством финансов. Увеличат размер шести пособий, которые у нас не повышались три года. Вырастут не только минимальные пенсии, но и будет индивидуальный подход к их расчету. Соответственно поменяются и категории пенсионеров, уменьшится количество людей, получающих минимальную пенсию. Будет пересмотр тарифных сеток и заработных плат для бюджетников. Стоит отметить, что минимальная заработная плата у нас устанавливается на рубль меньше, чем первый тарифный разряд.

Елена БЕСЕДИНА

Как в «Рябинушке» птиц встречали

■ Сейчас в Республики проходит месяц экологической безопасности. Вот и четвертого апреля отдел экологического контроля вместе со Свердловским лесохозяйственным хозяйством провели «День птиц» в детском саду «Рябинушка»



Воспитатели приучают своих ребятшек любить и ценить природу

В садик приехали представители министерства природных ресурсов: главный специалист-государственный инспектор отдела экологического контроля Свердловского района Владимир Димов и главный специалист-государственный инспектор отдела экологического контроля по Антрацитовскому району Виталий Качарьян.

Детишки с удовольствием встретили гостей и показали все свои знания о птицах. Виталий Владимирович рассказывал детворе о природе, а еще они играли в увлекательную игру «Покорми птичку». На специальной доске были прикреплены картинки с птичками, и ребята подходили и приклеивали к каждой птичке ту картинку с едой, которой на самом деле питается та или иная птичка. Всем было весело и интересно.

В детском саду «Рябинушка» уже много лет работают над проблемой экологического воспитания. Воспитатели приучают своих ребятшек любить и ценить природу. Коллектив садика даже создал специальный фильм-презентацию «Голос в защиту природы». В этом фильме есть отдельная тема, посвященная пернатым друзьям.

Помочь ребенку открыть для себя мир природы, научить любить, понимать и беречь его, научиться беречь свое здоровье – вот основные направления, которые дет-



ский сад «Рябинушка» определил в экологическом воспитании детей.

После веселых викторин и рассказов, малыши в сопровождении воспитателя Натальи Земляковой и гостей вышли во двор, чтобы повесить на деревья домики для птиц. Малыши хлопали и радовались, потому что теперь во дворе их детского сада есть собственные скворечники, и птичкам есть, где жить.

Алена БУДНИКОВА

Танец маленьких Чипполинок



■ В воскресный день, седьмого апреля, было солнечно и тепло. Может, потому погода нам благоволила, что в этот день во Дворце культуры имени Свердлова прошел концерт детских коллективов художественной самодеятельности под названием «Пусть всегда будет солнце»

В зале собралось много зрителей: родители, бабушки и дедушки, друзья пришли поддержать юных танцоров и циркачей.

А посмотреть было на что: яркие костюмы и красивые номера, слаженность движений... Концерт прошел на одном дыхании. Удивил своей хореографической постановкой танцевальный коллектив «Экспромт». Маленькие Чипполинки просто взорвали зал своим номером. У каждого выступающего была своя группа поддержки в зале, которая очень волновалась и переживала за них. А папы в конце выступления дарили своим дочуркам большие букеты цветов.

Лилия ТОКАРЕВА,
фото Алены БУДНИКОВОЙ

Встреча

Русская весна: встреча старых друзей

■ В Луганской Народной Республике интересуются не только славной историей наших дедов и прадедов, но и теми событиями, которые легли в фундамент монолитной крепости Республики

Пятого марта в ОД «Мир Луганщины» прошла встреча активистов «Русской весны». Они поделились своими воспоминаниями с ребятами из молодежного совета при главе администрации Свердловска и района.

Благодаря таким людям, «Русская весна» сохранила нашу историю и наши права.

Алена БУДНИКОВА



Многоборье



Наши среди лучших. Но есть куда стремиться

■ В городе Харцызск (ДНР) прошел Чемпионат и Первенство ДНР по боевому троеборью, проводимые Федерацией военно-спортивных многоборий ДНР и Министерством молодежи, спорта и туризма ДНР

Город Свердловск на соревнованиях представляли спортсмены СПК «Патриот» (руководитель С. Батышев) и СК «Панчер» (руководитель Н. Папуша) СЦДЮТ «Мечта».

В соревнованиях приняли участие 12 команд из ДНР и одна команда из ЛНР. На чемпионате было разыграно 33 комплекта медалей за первое, второе и третье места.

Чемпионы и призеры – награждены медалями и грамотами.

Первое места заняли свердловчане: Н. Папуша, А. Романов, К. Коваль, Д. Лукас, Д. Штамбур, Я. Батышев, М. Швецов.

Были разыграны командные места. Кубками были награждены команды:

- первое командное место – ФВСМ КУСП ДЮСШ №1, г. Харцызск;
- второе командное место – ВПСК «Патриот» ЛНР, г. Свердловск;
- третье командное место – ФВСМ ВСК «ДНД-Моспино».

Администрация СЦДЮТ «Мечта» поздравляет тренеров и воспитанников с достижением высокого результата и благодарит родителей воспитанников за организацию поездки на соревнования.

Алина ЕРМАКОВА

Собираетесь на весеннюю уборку? Берегитесь клещей

■ По результатам обследований территории города и района специалисты ГС «Свердловская городская санитарно-эпидемиологическая станция» МЗ ЛНР в прошлом году, как и в предыдущем отмечают значительное увеличение численности иксодовых клещей на нашей территории: в парках, прилегающих лесополосах, на кладбищах, дачных участках и в местах отдыха. Это может способствовать ухудшению эпидситуации по таким инфекциям как болезнь Лайма (клещевой боррелиоз), клещевой энцефалит, геморрагическая лихорадка КУ, туляремия, Крым-Конго, геморрагическая лихорадка

Первые укусы – еще в марте

До апреля 2011 г. в Свердловске эпидобстановка по болезни Лайма оставалась благополучной. В апреле 2011 г. был зарегистрирован 1 случай болезни Лайма в Червонопартизанске, когда во время пребывания на территории лесополосы в районе Гуковской таможни произошел укус клещом. При лабораторном исследовании клеща был выделен возбудитель болезни Лайма. В июле 2017 г. в биоматериале клеща тоже был обнаружен возбудитель болезни Лайма (клещевой боррелиоз). Клещ был снят с ребенка, который находился на территории дачных участков в районе шахты 66. И в 2018 г. был зарегистрирован 1 случай болезни Лайма. Клещ укусил во время отдыха на территории лесополосы, прилегающей к кв.60 лет СССР. Первые обращения по поводу укуса клещей в этой году у нас регистрируются уже со второй декады марта.

Больной человек не опасен

Больной человек для окружающих не опасен. Заражение происходит через укусы иксодовых клещей в период с апреля по октябрь. Чаще всего клещи приклеиваются к одежде человека в лесу, когда он сидит на траве, во время прикосновения к веткам кустарников и деревьев. Клещи могут оставаться на одежде человека несколько дней. В жилище клещи могут попасть с букетами цветов, могут быть занесены домашними животными на шерсти. Кроме этого, заражение может произойти пищевым путем при употреблении сырого молока от больных коз и коров.

Процесс заражения

Как правило, присасывания клеща для человека не ощутимо. Воткнув хоботок, клещ начинает вводить в тело хозяина слюну. В слюне содержится целый арсенал средств: обезболивающее, разжижающее кровь, цементирующее вещество и



так далее. В той же слюне могут содержаться и возбудители заболеваний. От места укуса возбудитель болезни Лайма проникает в сердце, головной мозг, суставы. На месте внедрения клеща в тело человека зуд возникает через 6-12 часов. Процесс насыщения кровью клеща продолжается от 3-х до 11 дней. Самка клеща, насосавшаяся крови, откладывает тысячи яиц.

Клеща самостоятельно не удалять

Придя домой, нужно осмотреть одежду и тело на наличие клещей. При обнаружении клещей на теле удалять самостоятельно их не нужно! Необходимо обратиться за медицинской помощью в травмпункт СЦГМБ. Чем раньше будет извлечен клещ, тем меньше вероятность забо-

Болезнь Лайма (боррелиоз, Лайм-боррелиоз) официально зарегистрирована на Украине в 2000 г. Первые случаи заболевания в Луганской области регистрировались с 2002 г. практически по всех городах и районах. Ежегодно регистрируются случаи заболевания в соседних городах – в Краснодаре и Ровеньках. В 2018 г. в Республике зарегистрировано 65 случаев болезни Лайма (Свердловск – 1, Луганск – 13, Алчевск – 2, Антрацит – 7, Красный Луч – 9, Краснодон – 8, Ровеньки – 6, Стаханов – 2, Первомайск – 3, Брянка – 10, Перевальский район – 3, Лутугинский район – 1).

левание болезнью Лайма. Извлеченный из тела человека в травмпункте клещ обязательно направляется в лабораторию для исследования на наличие в нем возбудителя болезни Лайма.

Человек, получивший укусы, направляется на консультацию к вра-

чу-инфекционисту для консультации, наблюдения и получения профилактического лечения для исключения появления клинических признаков заболевания. При своевременном диагнозе болезни Лайма лечение происходит с помощью антибиотиков.

Парализуйте паразита

Основные способы предупредить заболевания, – это уничтожение грызунов и клещей: покос травы, обработки почвы акарицидными препаратами, своевременный сбор и вывоз мусора в местах массового отдыха (парки, скверы и др.), с дачных участков. Заболевания можно избежать, защищая тело одеждой во время прогулок в лесопарковой зоне, обработкой отпугивающими препаратами-репеллентами участков одежды и обуви, с которых возможно переползание клещей на тело. Более действенны препараты, которые не только отпугивают, но и парализуют клещей. Из таких препаратов можно назвать «Префикс-спрей» (Россия), «Претикс» (Россия), «Перманон» (Великобритания), «Кра-реп» (Россия).

Алла РАДИНА, энтомолог ГС «Свердловская горСЭС» МЗ ЛНР

На заметку

■ Если вас постоянно беспокоит вопрос, почему мерзнут ноги, и даже при комнатной температуре они остаются холодными, и выходить на улицу даже при небольшом похолодании нет никакого желания, и вообще хочется уехать туда, где всегда тепло, то не стоит отчаиваться, – все поправимо

Причины этого дискомфорта можно устранить, и если нет конкретной болезни, вообще постараться убрать.

Прежде всего, надо выяснить, почему мерзнут ноги. Это может происходить из-за нарушения капиллярного кровообращения. Такие симптомы могут также появиться в подростковом возрасте при гормональных перестройках, или особенностях личного характера: чрезмерная мнительность, тревожность, низкая устойчивость к стрессовым ситуациям и повышенная эмоцио-

Не зима, а ноги мерзнут



Принимайте по утрам контрастный душ и заодно укрепляйте силу воли

нальность, а также при шейном остеохондрозе.

Ноги часто мерзнут при пониженном гемоглобине, последствиях инфекционных заболеваний и заболеваниях женских органов.

Причина еще может быть связана с болезнью Рейно, это спазм кровеносных сосудов под воздействием холода или эмоциональных перегрузок, из-за чего происходит нарушение артериального кровоснабжения кистей рук и стоп.

Справляемся с недугом

Можно начать с горячих или контрастных ванночек для ног с добавлением масла гвоздики, корицы, настойки красного перца – это хорошо нормализует кровообращение в ногах.

Очень полезно раз в неделю ходить в баню, сауну, и напарившись в парилке окунуться в холодный бассейн.

После парилки вода не покажется вам холодной, а ваши сосуды, от такой процедуры со временем очень хорошо укрепятся.

После душа сделайте зарядку для всего организма, начните

хотя бы с нескольких несложных упражнений.

Перед тем как выйти на улицу, выпейте горячий куриный бульон.

При пониженном гемоглобине вашей постоянной пищей должны стать: поливитамины, гранат, курага, миндаль, изюм, тыква, геркулесовая каша, салаты, свежие фрукты и овощи.

В холодное время года больше ешьте жирной морской рыбы – это немного снимет болезненность при спазмах сосудов в момент замерзания.

Для увеличения циркуляции крови больше пейте витаминных и травяных отваров.



Эти несложные процедуры укрепят сосудистую и иммунную системы, восстановят гемоглобин и поднимут ваше настроение.

Макароны с брокколи и морковью

Берем:
 • 300 г макарон,
 • 300 г брокколи,
 • 2-3 шт. моркови,
 • растительное масло,
 • соль по вкусу



Отмерить 300 г макарон. В кастрюле вскипятить воду и добавить 1/2 ч. ложки соли. Всыпать макароны и варить, помешивая, на среднем огне 6-9 минут, до готовности. Откинуть макароны на дуршлаг. Брокколи разморозить, морковь очистить. Нарезать морковь ломтиками и бланшировать в кипящей воде 10-12 минут. Откинуть морковь на дуршлаг и дать воде стечь. Брокколи раз-

зобрать на соцветия или нарезать крупные на две части. На сковороде с подсолнечным маслом обжарить брокколи 2-3 минуты. Добавить морковь и готовить еще 3-4 минуты. Немного посолить овощи. Добавить отварные макароны и перемешать. Готовить 1-2 минуты. Макароны с брокколи и морковью готовы. Разложить по тарелкам и подавать к столу. Приятного аппетита!

Суп из консервированной горбуши

Берем:
 • 1,5 л воды, • 1б. горбуши консервированной, • 2-3 шт. картофеля, • морковь, • луковицу, • 2-3 ст. л. растительного масла, • 1 пуч. зеленого лука (перо), • соль и перец по вкусу

Лук, морковь и картофель очистить. Мелко нашинковать лук, морковь натереть на терке.

В кастрюлю добавить растительное масло и овощи.

Обжаривать 2-3 минуты. Добавить кубиками нарезанный картофель.

Добавить воду и варить 10-12 минут.

Из консервированной рыбы удалить косточки. Жидкость и рыбу добавить в кастрюлю. Варить до готовности картофеля.

В конце варки добавить нашинкованный зеленый лук. Посолить по вкусу.

Суп из консервированной горбуши готов. Разлить по тарелкам и подавать к столу.



Вкусный и простой в приготовлении рыбный суп из консервированной горбуши, который можно включить в постное или диетическое меню



Постный соус из белой фасоли

Берем:
 • 100 г консервированной фасоли,
 • 2-3 ст. л. растительного масла, • 1 пуч. зелени (любой),
 • 1/4 ч. л. соли, • перец черный по вкусу

Соус, «намазка» на бутерброд, заправка, такая заготовка не останется без внимания во время поста



С фасоли слить жидкость и выложить в миску. Добавить растительное масло, соль и перец.

Добавить мелко нашинкованную зелень петрушки. Переложить в чашу для измельчения и пробить блендером.

Измельчить до однородной массы.

Выложить в соусницу.

Постный соус из белой фасоли готов. Подавать к постному столу.

Постный салат с шампиньонами



Картофель отварить до готовности, осудить и очистить. Зеленый лук промыть и обсушить. В миске смешать маринованные шампиньоны и зеленый горошек. Добавить кубиками нарезанный картофель и мелко нашинкованный зеленый лук.

Салат посолить, поперчить и заправить растительным маслом.

Перемешать. Постный салат с шампиньонами готов. Можно подавать к постному столу.

Берем:
 • 2 шт. картофеля, • 100 г зеленого горошка,
 • 100 г консервированных шампиньонов,
 • 1 пуч. зеленого лука (перо),
 • перец черный молотый – щепотка

Еще в давние времена в эти дни очищались и подготавливались к великому празднику Пасхи. В предпасхальные дни принято попросить друг у друга прощения, переосмысливать свои действия, читать молитвы для духовного очищения.

Постный салат с фасолью, помидорами и сухариками

Очень вкусный и яркий салат для постных дней! Рецепт хорош тем, что он легко готовится, салат достаточно питательный и сытный, благодаря сухарикам и фасоли. Помидоры добавляют блюду необходимую сочность. Хлеб для салата можно брать любой, но особенно вкусным блюдо получается с сухариками именно из ржаного хлеба. Черный хлеб и помидоры прекрасно сочетаются. Именно сухарики из черного хлеба в помидорно-масляном соке салата многим нравятся больше всего, и их съедают в первую очередь!



Берем:
 • 3 шт. помидора, • 200 г фасоли,
 • сухарики из хлеба, • 30 г растительного масла,
 • пуч. зелени, • соль и перец по вкусу



Для приготовления постного салата потребуется любая фасоль. С консервированной фасоли понадобится слить жидкость, сухую – замочить на ночь и отварить до мягкости в подсоленной воде (главное не переварить, чтобы фасолинки не развалились). Также потребуются свежие помидоры, соль, растительное масло, черный перец, свежая петрушка и немно-

го хлеба (поскольку салат постный, то и хлеб должен быть постным), желательного ржаного.

Помидоры тщательно промойте, разрежьте на четвертинки, аккуратно удалите семена с внутренней частью. Мясистые перегородки оставляем. нарежьте полученное помидорное «мясо» кусочками среднего размера и сложите в тарелочку.

Соедините фасоль и ломтики помидоров, добавьте немного растительного масла, посолите и положите чуть-чуть свежемолотого черного перца. Перемешайте.

Ржаной хлеб нарежьте кубиками небольшого размера и поджарьте их на сухой сковороде без масла до хрустящего состояния. Можно подсушить сухарики в духовке. Главное, чтобы они стали хрустящими, немного подрумянились.

С сухариками помидорно-фасолевую смесь соединяйте непосредственно перед подачей, чтобы сухарики не размокли раньше времени. Зелень петрушки промойте, стряхните лишнюю влагу и мелко нарежьте. Добавлять зелень можно на любом этапе приготовления салата.

Постный салат из помидоров и сухариков с фасолью можно дополнить сочными свежими огурчиками – только срежьте с них шкурку, чтобы убрать из готового блюда возможные плотные «места», и чтобы салат получился относительно равномерными по плотности.

Тушеная картошка с консервированной фасолью

Берем:
 • картофелину, • луковицу, • морковь,
 • 2 шт. лаврового листа, • банку фасоли в томате,
 • 2 ст. л. растительного масла, • 3 веточки петрушки,
 • соль и перец по вкусу



Очистить овощи, и измельчить стандартным способом. В казане или кастрюле с толстым дном разогреть масло и выложить лук с морковкой. Обжарить на среднем огне до золотистого цвета.

Очищенный картофель нарезать крупными кусочками и выложить в кастрюлю к обжаренным овощам. Залить водой, чтобы она еле покрывала все ингредиенты. Довести до кипения и проварить 5-7 минут.

После чего добавить консервированную фасоль вместе с томатным соусом из банки.

Посолить и поперчить по вкусу, не забывая о лавровых листиках. Содержимое кастрюли перемешать и довести до кипения. Тушить на медленном огне до мягкости картофеля. Время приготовления будет зависеть от сорта основного ингредиента. В самом конце, минут за 5 до готовности, добавить в кастрюлю мелко нарезанную зелень. Это может быть не только петрушка, но и любая другая зелень, по вашему вкусу. После чего накрыть крышкой, убрать с плиты и дать готовому блюду немного настояться перед подачей.

Подготовила Оксана ВАСИЛЕНКО

Школа Мужества



■ Свердловский десантно-патриотический спортивный клуб «Школа мужества» сегодня широко известен не только в ЛНР и в ДНР, но и во многих городах Российской Федерации. ДПСК является ярким примером организации, занимающейся воспитанием спортивной, духовно-патриотической, морально-устойчивой молодежи. Огромную роль в формировании личностных качеств каждого участника клуба играет их наставник и руководитель Вячеслав Домрачев

Он стоял у истоков образования десантно-патриотического клуба восемь лет назад, а именно 26 августа 2012 года была официально зарегистрирована организация. Затем к Вячеславу присоединился Станислав Синельник (герой ЛНР, погибший в 2014 г. при защите Лисичанска).

В довоенное время клуб насчитывал более 100 участников, в основном это были ученики на тот момент СШ №24 (ныне ССШ №8). Они смогли продолжить свою карьеру, связав жизнь с органами МВД, стать офицерами и защищать свою Родину.

2014 год стал серьезной ступенью для ДПСК «Школа мужества». Многие курсанты показали свои навыки в помощи населению, прошли аттестат своей зрелости, участвуя в волонтерских движениях.

«За прошедшие пять лет мы обрели много новых друзей в России, Донецкой Республике, участвуя в патриотических мероприятиях. Приглашения идут из многих городов, однако все упирается в финансовую сторону. Затраты на проезд ложатся на плечи родителей, поэтому мы принимаем участие только в самых знаковых ме-

роприятиях или же соревнованиях в ЛНР и ДНР», – отмечает Вячеслав Домрачев.

ДПСК во всех своих тренировках пропагандирует здоровый образ жизни: моральные, физические и силовые качества, закалывание, прыжки с парашютом, рукопашный бой.

На базе ССШ №8 имени С. Синельника занимается более 40 курсантов из числа учащихся свердловских школ, однако общий состав участников ДПСК «Школа мужества» во всех подразделениях составляет более 700 человек в возрасте от 6-ти до 70-ти лет.

«Благодаря директору «ССШ №8» Алле Исаевой, пополняется численность не только наших курсантов, но и всех направлений, входящих в патриотический клуб», – подчеркнул Вячеслав Домрачев.

Вячеслав Домрачев все делает для того, чтобы участники десантно-патриотического спортивного клуба чувствовали себя комфортнее на занятиях и тренировках. Поэтому большое внимание уделяется строительству спортивного центра в одном крыле бывшего здания д/с «Родничок» (возле Свердловского центра социально-психологической реабилитации детей).

Большую помощь в реконструкции здания оказывает администрация Свердловска и района. Благодаря руководству города, была перекрыта шифером крыша здания, сейчас идет постройка тренажеров. Также основную работу в реконструкции делают сами курсанты и администрация ССШ №8.

«Хочу сказать слова благодарности главе администрации Свердловска Андрею Сухачеву и его молодой команде за поддержку нашей инициативы и за посильную помощь. Все эти работы без помощи властей мы бы с детьми не потянули», – поблагодарил руководитель ДПСК.

Как видим, желание и стремление к развитию у руководителя и участников десантно-патриотического спортивного клуба «Школа мужества» есть, и немалое. Дети полны энтузиазма и энергии, а у Вячеслава Павловича много планов на будущее.

Пожелаем дальнейшей спланированной работы ДПСК «Школа мужества», как эффективного звена в развитии молодежи и формирования гражданской сознательности молодого жителя Луганской Народной Республики.

Дмитрий БРОНЗА

ВОСТОЧНЫЙ ДОНБАСС Тел.: 2-25-76, 072-142-33-22



ЧТО ГДЕ КОГДА
апрель

11.04

МЕРОПРИЯТИЕ «ЗА КОЛЮЧЕЙ ПРОВОЛОКОЙ», ПОСВЯЩЕННОЕ МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ УЗНИКОВ ФАШИСТСКИХ КОНЦЛАГЕРЕЙ

Свердловск, городской краеведческий музей

10.00

12.04

ГОРОДСКОЙ ЭТАП РЕСПУБЛИКАНСКОГО ФЕСТИВАЛЯ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА «СОЦВЕТИЕ ТАЛАНТОВ»

Начало работы выставки

Свердловск, ДК им. Свердлова

11.00

13.04

ШОУ-ПРОГРАММА «ВЕСЕЛИМСЯ ВМЕСТЕ»

Свердловск, ДК им. Свердлова

11.00

КАЖДОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ

КЛУБ ДЛЯ ЛЮДЕЙ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ

Свердловск, ДК им. Я. Свердлова

14.00

20.04

ШОУ-ПРОГРАММА «МИСС СVERДЛОВСК-2019»

Цена билета 100 руб.

Свердловск, ДК им. Свердлова

17.00

ВОСТОЧНЫЙ ДОНБАСС
НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

• Реклама • Справки • Афиша • Реклама • Справки • Афиша •
Тел.: 2-25-76, 072-142-33-22

ХИМЧИСТКА "ФЛАМИНГО"
ПУНКТ ПРИЕМА ИТАЛЬЯНСКОЙ ХИМЧИСТКИ
♦ АКВАЧИСТКА: КОСТЮМОВ, ПУХОВИКОВ, ПАЛЬТО, КУРТОК, ПЛАТЬЕВ (СВАДЕБНЫХ) И ДР.
♦ ОКРАСКА ТЕКСТИЛЯ (ДЖИНС, КОТОН, ЛЕН)
♦ ВОССТАНОВЛЕНИЕ КОЖАНЫХ ИЗДЕЛИЙ: КУРТОК, ДУБЛЕНОК, ОБУВИ И СУМОК
ПРИЕМ И ВЫДАЧА ВЕЩЕЙ ПН-ПТ С 9.00 ДО 16.00
СБ-ВС С 9.00 ДО 15.00
УЛ. КОСИОРА, 7А, 3 ЭТ. ТЦ "КРИСТАЛЛ" (НОВЫЙ "АБСОЛЮТ") МАГ. "НАХОДКА"
2-27-27, 095-072-07-50, 072-113-87-44

МАГ. "НАХОДКА"
В КОМИССИОННОМ ОТДЕЛЕ ПРОДАЕТСЯ ВЗРОСЛАЯ И ДЕТСКАЯ ОДЕЖДА
ЦЕНЫ ОТ 75 РУБЛЕЙ
РЕКЛАМА ПРИНИМАЕМ ВЕЩИ ПО СЕЗОНУ
ЖАЕМ ВАС
УЛ. КОСИОРА, 7А, 3 ЭТ. ТЦ "КРИСТАЛЛ" (НОВЫЙ "АБСОЛЮТ")
2-27-27, 095-072-07-50, 072-113-87-44

ВОСТОЧНЫЙ ДОНБАСС
Тел.: 2-25-76, 072-142-33-22
vk.com/donbasseast
ok.ru/donbasseast

Уважаемые читатели!

По всем вопросам, связанным с оформлением и публикацией поздравлений, просьба обращаться по тел.: 2-25-76, 072-142-33-22

Поздравляем!

Городской Совет ветеранов искренне поздравляет ветерана шахтерского труда, награжденного тремя знаками «Шахтерской славы» и «Шахтерской» доблести, **Евгения Николаевича СКРЫПНИКА с 70-летием!** (13 апреля)

Желаем ему крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого неба, радостного воспоминания о проделанной работе и долгих лет жизни!

По поручению Совета ветеранов, **Иван ПОЛЯКОВ**

Городской совет ветеранов сердечно поздравляет с **Днем рождения!**

Нину Ивановну ЕРМОВАЕВУ (07.04),
Полину Пантелеевну ВОРОБЕВУ (10.04),
Раису Степановну СТРЕЛЬНИКОВУ (07.04),
Василия Никитича ШАШУРУ (11.04),
Евгения Николаевича СКРЫПНИКА (13.04),
Констатина Евгеньевича СКРЫПНИКА (15.04),
Марию Никитичну ЛАГУТИНУ (15.04),
Владимира Васильевича ТКАЧЕНКО (23.04)

и желает им крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни!

СПРАВКА

График работы приемной ОД «Мир Луганщине»

Понедельник, 15 апреля, с 13.00 до 15.00 – председатель территориального отделения ОД «Мир Луганщине», глава администрации Свердловска и района Андрей Валерьевич Сухачев.

Вторник, 16 апреля, с 10.00 до 12.00 – заместитель председателя Народного Совета ЛНР Андрей Федорович Сопельник.

Среда, 17 апреля, с 10.00 до 12.00 – депутат Народного Совета ЛНР, директор СП «Свердловантрацит» и «Краснодонуголь» Константин Евгеньевич Скрыпник.

Прием ведется по предварительной записи. Адрес: ул. Энгельса, 29. Телефон: 2-31-72. Время работы: понедельник-пятница, с 9.00 до 17.00, выходной – суббота, воскресенье.



Лекция – это процесс перехода записей лектора в записи студента без прохода через чей-либо мозг.

– Я тебе никогда не врал! Преувеличивал, недоговаривал, лукавил, уходил от ответа, притворялся, фантазировал, это да! Но врать, никогда!

Если вы пригласили девушку посмотреть рыбок, а аквариума у вас нет, откройте хотя бы банку шпрот.

Помни: показывая ум, приобретаешь врагов, демонстрируя глупость – друзей!

Учитесь спокойствию у часов, они даже если опаздывают, никуда не спешат.

О себе: человек, у которого из рук забирают металлический шар со словами «сломаешь».

Вебинар

Учителя из РФ делятся опытом с нашими

В ЧООШ №3 четвертого апреля прошло мероприятие по международному сотрудничеству по теме «Экологическая тропа как средство развития экологической культуры» в форме вебинара. Организатор мероприятия Оксана Зиборова.

В мероприятии участвовала учитель биологии Ирина Левчук.

В ходе вебинара опытом работы по созданию экологической тропы с нами поделился учитель биологии из Владимира Карина Хлобыстова. В результате Ирина Владимировна узнала, как правильно составить план, какие формы работы выбрать и как управлять результативностью.

Результат мероприятия – получен сертификат участника.

Светлана ДЕМЧЕНКО

TAXI

«ЛЮБИМОЕ»



050-61-61-579, 072-105-40-25